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ŞEDINŢA COMITETULUI 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

In ziua de i4  septembrie 1971 a avut 
loc şedinţa Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R. prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român

Au participat miniştri, şefi de secţii la 
C.C. al P.C.R., conducători ai unor insti
tuţii centrale.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a 
dezbătut şi aprobat: proiectul legii cu pri
vire la organizarea şi conducerea unităţi
lor socialiste de stat — îmbunătăţit în ur
ma dezbaterii publice; proiectul legii cu 
privire la gospodărirea fondurilor fixe, re
surselor materiale şi aprovizionarea tehni- 
co-materială; proiectul decretului privind 
siguranţa în funcţionare a maşinilor, uti
lajelor, instalaţiilor, aparatelor de măsură, 
control şi automatizare din unităţile socia
liste de stat; proiectul decretului privind 
înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Mi
nisterului Aprovizionării Tehnico-Mate-

riale şi Gospodăririi Fondurilor Fixe; pro
iectul decretului privind înfiinţarea, or
ganizarea şi funcţionarea Consiliului Cul
turii şi Educaţiei Socialiste.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a 
hotărît ca proiectele de legi să fie supuse 
spre dezbatere şi adoptare Marii Adunări 
Naţionale, iar proiectele de decret să fie 
înaintate spre adoptare Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România.

în  continuare au fost adoptate măsuri 
privind perfecţionarea învăţămîntului de 
cultură generală, precum şi îmbunătăţirea 
structurii şi conţinutului învăţămîntului 
superior.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a 
mai adoptat hotărîri cu privire la princi
palii indicatori tehnico-economicî ai unor 
lucrări de investiţii prevăzute în planul 
cincinal şi a soluţionat alte probleme ale 
activităţii curente.

Vedere parţială a secţiei de rafinare electrolitică a plumbului de la U.MM.N. Copşa Mică.

Să fie impulsionat 
ritmul lucrărilor agricole

de sezon!
Timpul însăminţăriîor de toamnă 

a sosit şi in judeţul nostru; au fost 
însămînţate importante suprafeţe cu 
secară pentru masă verde. Acum se 
desfăşoară intens pregătirile pentru 
însămînţarea griului de toamnă: fer
tilizări, arături etc.

Pentru a pune Ia adăpost produc
ţia acestui an şl pentru a crea con
diţii optime pregătirii patului ger
minativ. lucrătorii din .agricultură au 
Început recoltarea culturilor de 
toamnă, în special pe acele sole un- 
de urmează a fi însămînţat grlu.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii, plnă la data de 13 septembrie 
Hc. cartofii de toamnă au fost re
citaţi pe 5 la sută din suprafaţa 

teren ocupat de această cultură, 
ooperatorii din Laslea, Axente Se

ver, Boian, Altîna, Dîrlos, Ighişul 
Vechi, Marpod, Stejărişul, Şura Ma
re, Hosman, Cornăţel, Ruşi, ş.a. au 
reuşit să strîngă producţia de car- 
(lofî de toamnă de pe suprafeţe mal 
ţliari, creînd astfel condiţii pentru o 
mai bună pregătire a  patului germl* 
iaativ.

Datorită faptului că griul unnea» 
»B a fi semănat după cartofi de 
c-amnB pe mari suprafeţe, este ne- 
“ sar ra recoltarea tuberculilor şl 
eliberarea terenurilor să fie impul
sionate. Toate forţele mecanice exis'

cooperatorii să fie mobilizaţi în a- 
ceastă acţiune de mare importantă 
pentru producţia agricolă. Consiliile 
de conducere să acorde o mare a» 
tenţie evidenţierii corecte a produc- 
ţi di obţinute, prevenirii sustragerilor 
din producţie, achitării obligaţiilor fa
tă de stat, retribuirii muncii coopera
torilor, respectindu-se cu stricteţe for
mele de retribuire a muncii stabilité 
in adunările generale ale coopera
torilor. Să se ia toate măsurile pen
tru organizarea exemplară a muncii 
pe formaţii de lucru, pentru a se 
folosi din plin fiecare oră prielnică 
lucrului în cîmp.

Imediat după eliberarea terenuri
lor, mecanizatorii trebuie să execu-* 
te fertilizările şi pregătirea patului 
germinativ, respectînd cu stricteţe 
tehnologia de lucru stabilită de spe
cialiştii unităţilor.

în multe cooperative agricole a 
început şi recoltarea sfeclei de za
hăr. Ritmul de execuţie a acestei lu
crări trebuie să fie accelerat, avîn- 
du-se în vedere necesitatea pregă
tirii în cele mai bune condiţii a te
renurilor unde urmează a fi semă
nat orzul sau griul de toamnă.

O lucrare mult rămasă In urmă în 
multe cooperative agricole este *n 
silozarea porumbului. Sínt unităţi ca 
Arpaşu de Jos, Broşteni Buia, Cis- 
nădioara, Cirţlşoara, Copşa Mică,

lente la secţiilejde  mecanizare,, toţi Noul Român, Presata, Seina Mică.

TSlmaciu şi Vărd, unde Insildzarea 
porumbului încă nu a început. Oare 
preşedinţii şi specialiştii din aceste 
unităţi nu sínt convinşi de impor
tanţa deosebită a asigurării unor 
cantităţi cit mal mari de furaje su
culente pentru realizarea producţiei 
animaliere? Considerăm că este ab
solut necesar ca organele şl orga
nizaţiile de partid din aceste unităţi, 
precum şi din C.A.P. Alma, Altîna, 
Apoldu de Jos, Avrig, Axente Sever, 
Biertan, Bîrghiş, Bruiu, Chirpăr, Gor- 
năţel, Dîrlos, Ghijasa de Sus, Gusu, 
Hosman, Ighişul Nou, Ighişul Vechi, 
Ludoş, Marpod, Mălîncrav, Mihăileni, 
Noiştat Orlat, Poplaca, Porumbacu de 
Sus, Racoviţa, Ruşi, Velţ ş.a., unde a- 
ceastă lucrare se desfăşoară încă în- 
tr-un ritm nesatisfăcător, să ia mă
suri eficiente pentru a determina 
consiliile de conducere să-şi facă da
toria pe deplin şi în privinţa însilo- 
zării porumbului De asemenea, este 
necesar ca organele agricole judeţe
ne sa acţioneze mai concret pentru 
sprijinirea activităţii consiliilor de 
conducere şl a specialiştilor, pentru 
ca, in cîteva zile, in toate coopera
tivele agricole să se termine tnsllo- 
zarea porumbului iar ritmul In ca 
re se desfăşoară celelalte ti t.'ţt 
agricole de sezon să corespundă vi 
tezelor d» lucra planificate.

GH. GRĂDINARII

Succes în nobila misiune!

Nou an şcolar-noi 
exigenţe ale muncii 
instructiv-educative

Prof. ALEXANDRU GALEA 
inspector general. Inspectoratul judeţean de InvSţămînt

Prima ci a unui nou inceput de 
drum. Pentru cei a căror misiune 
de o viaţă este legată de formarea 
noilor generaţii de constructori ai 
socialismului, pentru cei veniţi ori 
reveniţi in bănci spre a sorbi apa 
vie a cunoaşterii şi educaţiei, te
melia făuririi personalităţii multi
laterale, pentru toate categoriile 
do oameni ai muncii, debutul in 
noul an şcolar *e cere aşezat sub 
semnul esenţial al spornlui de exi
genţă.

Măsurile adoptate de Comitetul 
Executiv al C.C. al P.C.R., ideile 
cuprinse !n expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, amplu docu
ment programatic menit ridicării 
pe noi trepte a întregii munci po- 
litice-ideologice şi cultural-educa
tive, impune tuturor celor a căror 
muncă este legată de activitatea 
şcolii sarcini şi obiective de ex
cepţională însemnătate socială şi 
politică. Importanţa şi preţuirea 
acordată de partidul nostru şcolii, 
slujitorilor acesteia — elemente de 
largă continuitate — trebuie în
ţelese ca un îndemn spre înnobi
larea activităţilor cotidiene din 
şcoli cu sporul necesar de preocu
pare, de dragoste şi hotărîre din 
partea cadrelor didactice şi a ele
vilor, consacrate realizării ţelului 
unei educaţii şi instrucţii pe mă
sura dezideratelor societăţii socia
liste multilateral dezvoltate in pa
tria noastră. Cerinţă legică a dez
voltării societăţii noastre, făurirea 
unei inalte conştiinţe comuniste a 
constructorilor socialismului şi co
munismului impun corelarea tutu
ror eforturilor pentru a zidi la te
melia personalităţii cetăţeanului 
de azi şi de mîine dragostea ne
stinsă de patrie şi partid, Înaltele 
calităţi etice şi morale ale socia
lismului, dragostea de muncă, spi
ritul militant, revoluţionar, hotă- 
rîrea de a face totul pentru trans
punerea în practică a programului 
partidului, expresia năzuinţelor 
întregului nostru popor.

începem un nou an de muncă 
şi eforturi înconjuraţi de grija 
partidului, a iubitului nostru to
varăş, Nicolae Ceauşescu faţă de 
şcoală şi slujitorii ei, de stima în
tregului nostru popor. Materiali
zare a acestor sentimente, efortu
rile pentru îmbogăţirea cu noi rea
lizări a bazei materiale întregesc 
în fiecare an un tablou de vastă 
întindere a posibilităţilor şcolii ro
mâneşti de toate gradele.

Consiliul popular judeţean — 
prin Inspectoratul şcolar — sub

îndrumarea directă şi permanentă 
a Comitetului judeţean de partid 
s-a preocupat îndeaproape de ex
tinderea spaţiului şcolar, de lărgi
rea şi dezvoltarea bazei didactico- 
materiale a unităţilor de învăţă- 
mint.

Detaşamentul slujitorilor şcolii 
din judeţul nostru — români şi 
germani — a fost împrospătat cu 
275 de educatoare, învăţători şi 
profesori, absolvenţi ai şcolilor şi 
facultăţilor. Primiţi cu căldură şi 
solicitudine de către organele de 
partid şi de stat, de către colegii 
lor mai vechi, tinerii Începători in 
nobila mancă de dascăl şi-au ex
primat, la întllnirea ca membri ai 
secretariatului şi Biroului Comitetu
lui judeţean de partid, hotărîrea 
de a păşi in nobila lor muncă cu 
dorinţa de a depone toată străduin
ţa pentru a da viaţă programului 
stabilit de partid pentru îmbună
tăţirea muncii de făurire a con
ştiinţei socialiste a tineretului, a 
tuturor oamenilor muncii.

Tutnror celor chemaţi să facă 
educaţie prin şcoală, să faciliteze 
copiilor, tinerilor apropierea de 
tezaurul cuceririlor ştiinţei şi teh
nicii !e este clar dezideratul de 
a se socoti ostaşi in primele rîn- 
duri ale muncii de făurire a omu
lui nou, constructor al celei mai 
înaintate societăţi, de a milita pen
tru ca actul instruirii şcolare să 
poarte pecetea modelării conştiin
ţei comuniste a tineretului. Omul 
şcolii trebuie să se socotească pri
mul angajat in opera de formare 
politică, etică şi morală a cetăţea
nului societăţii noastre.

Partidul ne cheamă ca prin pri
cepere şi dăruire prin muncă en
tuziastă să făurim caractere, oa
meni integri, cetăţeni cu convin
geri comuniste cu înalte calităţi 
moral-voliţionare. Ştim că das
călii tineretului nostru tşi vor fa
ce datoria, pentru că ei înşişi sínt 
animaţi de inalte idealuri comu
niste, pentru că vor să-şi aducă por
tul Ia zidirea acestei lumi noi, pentru 
că ne vom folosi zi de zi de spri
jinul organizaţiilor de partid, al 
comuniştilor, al U.T.C., al tuturor 
oamenilor muncii, interesaţi de 
reuşita nobilei noastre misinni.

Va trebui să nu uităm nici O 
clipă că sintern dascăli comunişti, 
că sintern chemaţi să facem edu
caţie comunistă. Acesta trebuie să 
fie răspunsul nostru la grija cu 
care ne înconjoară partidul, între
gul popor.

IN  PAGINA A  HI-A’

Condiţii optime pentru buna 
desfăşurare a procesului de 
învătămînt în judeţul Sibiu

PENTRU DEZVOLTAREA

A SALARIAŢILOR
După cum anunţam în ziarul nos

tru de ieri revenim in articolul de 
faţă cu detalii de la Plenara Consi
liului judeţean al sindicatelor.

Esaminînd în spirit critic si auto
critic întreaga activitate politico-edu- 
cativă desfăşurată, referatul prezen
tat plenarei de tovarăşul Constantin 
Boia, preşedintele Consiliului jude
ţean al sindicatelor Sibiu, precum şl 
însufletitele dezbateri din cadrul ple
narei au relevat Interesul şi profun
da adeziune a tuturor organizaţiilor 
sindicale sibiene fată de amplul pro
gram de educare marxist-leninistă a 
membrilor de partid, a tuturor oa
menilor muncii din patria noastră, 
adoptat de Comitetul Executiv al 
CG. al P.C.R. şi de valoroasele idei 
cuprinse In Expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la consfătuirea de 
lucru cu activul din domeniul ideo
logiei şi al muncii politice şi cultu
ral-educative, pentru edificarea con
ştiinţei socialiste, a spiritului par
tinic, militant şl revoluţionar al oa
menilor munciL -Documente profund 
analitice, tezaur de Idei, vihrant me
saj militant, revoluţionar — se spu
ne în referat — expunerea secreta
rului general al partidului demon
strează forţa, maturitatea orînduiriî 
noastre, capacitatea de cuprindere şl 
de sinteză a partidului, hotărîrea cu 
care îşi îndeplineşte roiul conducă
tor şl îşi asumă responsabilitatea re
zolvării marilor sarcini pe care le 
ridică, într-o etapă sau alta, dezvol
tarea societăţii socialiste”.

Dînd o înaltă apreciere măsurilor 
adoptate de conducerea partidului 
pentru ridicarea calitativă a întregii 
activităţi politico-ideologice şi cultu
ral-educative în patria noastră — 
participanţii la dezbateri au expri
mat totodată hotărîrea organelor şi 
organizaţiilor sindicale, a celor pes

te 145000 de membri Se sindicali 
din judeţul Sibiu, de a acţiona cu 
toată fermitatea în spiritul cerinţe
lor şi exigentelor impuse de actuala 
dezvoltare a societăţii, pentru creş
terea combativităţii şl intransigen
ţei faţă de tot ce este străin concep
ţiei marxist-lenlniste despre lume si 
viaţă şl cultivarea înaltelor senti
mente şi idealuri patriotice — pen
tru a-şi aduce o şi mai mare con
tribuţie la educarea politico-ideolo- 
gică a oamenilor muncii în spiritul 
concepţiilor revoluţionare ale clasei 
muncitoare, la înfăptuirea cu succes 
a politicii interne şi externe a par
tidului nostru.

lucrările plenarei au subliniat fap
tul că activitatea politică şi cultural- 
educativă desfăşurată de Consiliul 
judeţean al sindicatelor, de consilii
le municipale şi orăşeneşti de toa
te comitetele sindicatelor — în lu
mina sarcinilor stabilite de către 
Congresul U.G.S.R. şi sub permanen
ta îndrumare a Comitetului jude
ţean de partid — a fost în acest an 
mai bine orientată spTe ridicarea 
conştiinţei socialiste a oamenilor 
muncii, a acţionat mal direct In spri
jinirea realizării sarcinilor economi
ce. O dovadă în acest sens o con
stituie abnegaţia, priceperea, pasiu
nea şi dăruirea cu care harnicele 
colective de oameni al muncii — 
români, germani, maghiari — din 
instituţiile şl unităţile economice, au 
înţeles să-şi concentreze eforturile 
pentru îndeplinirea şl depăşirea sar
cinilor pe anul în curs. Astfel, pre
vederile planului de stat pe primele 
8 luni şi anqaiamentele luate de sin-

(Conttnnare 1d oaa a li-a) 
AL. CONSTANTINESCU 
ION VIDRIGHIN

Largă participare la 
mişcarea de inovaţii

In  ca d ru l concursu 
lu i o rg a n iza t an u l 
tr e c u t, cercu l in o va 
to r ilo r  d e  la  u zin a  
„E m ailu l ro şu* M e
d ia ş  a  o b ţin u t locu l 
III p e  m u n ic ip iu . Şi 
fn a cest an , la  c rea 
ţia  teh n ică  d e  m asă  
s in i a tra ş i to t  m a i 
m u lţi m u n citori, in 
g in eri, teh n ic ien i, ca 
re , p r in  p ro p u n er ile  
fă cu te , v in  să  îm b u 
n ă tă ţea scă  p a ra m e
tr ii  fu n c ţio n a li a i u -

ti la je lo r  Şi m a şin ilo r  
cu  care  e s te  d o ta tă  
în trep rin d erea .

D e la  în cep u tu l a - 
n u lu i a ic i au  fo s t în 
reg is tra te  35 d e  p ro 
p u n eri d e  in o v a ţii 
d in tre  care  12 s-au  
şi a p lica t, e fic ien ţa  
econom ică  a n teca l-  
cu la tă  a  a cestora  ri-  
d ie în d u -se  la  a p ro a 
p e  720 000 lei. P rin 
tre  p ro p u n er ile  făcu 
te  a m in tim : în că lz i
to r  cu  co m b u s tib il

gazos p e n tru  u scarea  
g azu lu i m e ta n  la  
cu p to a re le  d e  recoa-  
cere , in o v a ţie  p ro 
p u să  d e  m u n cito ru l 
M a rtin  S za b ó ; p re 
lu n g irea  fu n c ţio n ă rii 
cu p to ru lu i ro ta tiv  
d e  to p it  f r i tă  p r in  
m o d ifica rea  g u rii d e  
a lim en ta re  ş i g o lire  
— a u to ri m u n cito r ii 
M ihai S zabó , M artin  
S ch u ster, A lb e r t la -  
cob  ş i m a is tru l M a
rin  Dan.

Răspundem „PREZENJ 
la chemarea p a tr ie i

Dînd viaţă măsurilor continue în 
programul adoptat de conducerea 
partidului nostru, cu privire la îm
bunătăţirea activităţii politice-ideolo- 
gice şi cultural-educative şl indica
ţiilor cuprinse în expunerea tovară
şului Nicolae Ceauşescu, pionierii 
s-au angajat ferm pentru crearea u- 
nui curent de masă în rîndul elevi
lor, de cuprindere şl participare ac
tivă la acţiunile de muncă patrioti
că

In acest scop, în săptămîna 7—14 
septembrie a.c„ cei peste 40 000 pio
nieri şl şcolari din Judeţul Sibiu, or
ganizaţi în brigăzi, au participat la 
amenajarea localurilor şcolilor în ve
derea deschiderii anului şcolar 1971/ 
1972, la curăţirea ş! întreţinerea spa
ţiilor verzi a terenurilor sportive 
din Incinta şcolilor, la îngrijirea mo-

Pe şantierele I. C. M. J.-ului, se impune:

Mai multă 
extinderea

preocupare pentru 
acordului global!

In complexul de factori care 
concură la creşterea productivităţii 
muncii în activitatea de construcţii 
montaj un Ioc bine determinat îl o- 
cupă noul sistem de lucru şi retri
buire a muncii în acord global Por
nind de la acest considerent am ur
mărit recent, de-a lungul investiga
ţiilor efectuate Ia întreprinderea ju
deţeană de construcţii montaj Sibiu, 
care este sfera de aplicare a acestui 
sistem şi efectele economice obţi
nute şi, eventual, ce împiedică extin
derea aplicării iui pe şantierele în
treprinderii.

O statistică întocmită la serviciul 
de organizare şi normare a muncii 
ne relevă următoarele: în luna mai 
1970, cînd s-a trecut la aplicarea a- 
cordului global cei ce lucrau în noul 
sistem erau doar 6 la sută din to
talul salariaţilor, pentru ca în tuna 
octombrie a aceluiaşi an aceştia să 
ictinâ o pondere de 70 la sută La 

sfirşitul lui august 1971, din 187 de 
echipe, 130 lucrau în acord global, 
ceea ce înseamnă —- raportat la nu

mărul muncitorilor — doar 68 la su
tă. Aşadar se observă o curbă si
nusoidală în ce priveşte aplicarea 
noului sistem. Dacă la acestea mal 
adăugăm şi faptul că după un an şl 
jumătate de lucru după noul sistem 
nid  un maistru, tehnician sau in
giner n-a fost cuprins în această for
mă, întregim o imagine de loc sa
tisfăcătoare a felului cum se apli
că acordul global la I.CM J.

Se naşte întrebarea: cum se expli
că 6 atare situaţie? Oare noul sis
tem nu-şî poate demonstra viabili
tatea, sau, în cadrul întreprinderii 
nu există suficientă preocupare pen
tru aplicarea lui?

Pornind tot de la cifre, constatăm 
că pe semestrul iutii al acestui an 
productivitatea obţinută de cei care 
au executat lucrări in acord global 
este cu (7 9 ia sută mai marc decit 
a coleqiloi Io: iar salariu! mediu 
cunoaşte şi el o creştere cu 7,6 pro
cente. Dar cu toate aceste avantaje 
de care ar gates beneficia construc

torii sínt cuprinşi prea puţini în 
boul sistem.

Din noianul de argumente ce ne-au 
fost aduse cu scopul de a justifica 
oarecum situaţia, reţinem următoa
rele: „întreprinderea noastră nu dis
pune de brigăzi complexe — consti
tuite din instalatori dulgheri con
structori şi alti meseriaşi — capabi
le să execute întreg obiectivul Apoi 
un maistru, la noi are de coordonat 
lucrările Ia trei-patru obiective. în 
asemenea condiţii este foarte dificil 
de a cuprinde nn număr mai mare 
de salariaţi“ — ne spune Vasiîe 
Borlea, de la serviciul de organizare 
a muncii al I.G.M.J.

în  replică, părerea tehnicianului 
Cornelin Oancea, secretarul comite
tului de partid;

— Bine, dar nu noi ne organizăm ac
tivitatea ?

într adevăr $t-o organizează dar 
,.um? Faptul r:ă lucrurile nu merg

(Sontinuare în pag. a îî-a) 

V. BARBU

numentelor istorice a caselor me
moriale şi a locurilor, legate de lup
ta revoluţionară a clasei muncitoa
re. Pionierii au fost prezenţi pe şan
tierele de construcţii şcolare şi la 
strînqerea recoltei în cadrul unităţi
lor agricole socialiste.

în acţfunile de muncă patriotică, 
desfăşurate sub deviza »Muncim cu 
drag pentru a răspunde chemării 
partidului şi a intimpina a II-a Con
ferinţă Naţională a Organizaţiei Pio
nierilor”, s-au evidenţiat pionierii de 
la şcolile nr. 5, 9, 10, 13, 15, 18, 21 
Sibiu, nr. !, 3, 5, 6 Mediaş, nr. 2 
Cisnădie, Miercurea, Porumbacu de 
Jos, Tălmaciu, Metiş, Copşa Mică, 
Agnita ş.a.

Fiind o acţiune de masă, activita
tea patriotică a contribuit la culti
varea în rîndurile copiilor a atitu
dinii înaintate faţă de muncă, a dra
gostei faţă de patrie, a spiritului de 
sociabilitate, a dîrzenie! în învinqe- 
rea greutăţilor. Aceste activităţi pot 
fi numite o contribuţie la formarea 
convingerii că fapta de muncă pusă 
în slujba patriei este o faptă cetă
ţenească, expresie a patriotismului şi 
democraţiei pioniereşti. Nefilnd un 
scop în sine, cî un mijloc esenţial 
prin care se realizează mutaţii po
zitive în conştiinţa pionierilor şi şco
larilor, atitudini noi, izvorîte din 
exigente şi perspective însufleţitoa- 
re în munca lor, pe linia cultivării 
concepţiei şl idealului de viaţă co
munist, munca patriotică s-a dove
dit ancorată în sfera unui interes 
larg mobilizator.

Copiii au înţeles că în aceste con
diţii au apărut pretenţii noi la ca
re ei sínt chemaţi să adere con
ştient, cu responsabilitate şi entu
ziasm, că se cere muncă mai multă 
şi mai bună din partea activului, ex
ponent de frunte al colectivului, că 
detaşamentului t se pretinde să ma
nifeste mai multă energie, iniţiativă 
şl spirit de organizare, o atitudine 
militantă de promovare a compor
tării înaintate fată de muncă, de in- 
transiqentă fată de lipsuri, că se for
mulează exigenta ridicate faţă de 
fiecare pionier în parte, faţă de ca
litatea sa de membru al unei orga
nizaţii revoluţionare. Conştientizarea 
neîntreruptă a ţelurilor educatlv-po- 
litice, reliefarea atentă şl susţinută 
a semnificaţiilor profund patriotice 
ale acţiunii din săptămîna care a 
trecut, reprezintă principalul cîştig 
pentru intensa muncă de educaţie

(Continuare fn oaa a II-a) 
Prof. IOAN POPA

preşedintele Consiliului jude-
team a) organizaţiei pîoniîerU

* - lor S ib iu l
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Plenara Comitetului municipal Sibiu 
al Uniunii Tineretului Comunist

Ieri, după amiază, In sala de şe 
dinte a Comitetului municipal de 
partid, s-au desfăşurat lucrările ple
narei Comitetului municipal Sibiu al 
Uniunii Tineretului Comunist, la ca
re au participat membrii comitetului 
municipal şi activul U.T.C., invitaţi 
din partea conducerilor unităţilor e- 
conomice, ale instituţiilor de cultu
ră, Snvăţămînt, şi ale altor organis
me şi factori colaboratori. La lucră
rile plenarei au participat, de ase
menea, tovarăşii Aurel Cristea, prim- 
secretaf al Comitetului municipal de 
partid Sibiu, şi Nicolae Găitan, prim- 
secretar al Comitetului judeţean al 
Uniunii Tineretului Comunist.

Materialul prezentat în cadrul ple
narei a analizat preocuparea comi
tetului municipal, a organelor şi or
ganizaţiilor de tineret din municipiul 
Sibiu privind desfăşurarea activităţii 
politico-ideologice şi cultural-educa
tive în lumina amplului program de

educare a membrilor de partid, a 
tuturor oamenilor muncii, stabilit de 
conducerea partidului nostru, la 
propunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

In cuvîntul lor, participanţii la 
dezbateri au subliniat rezultatele 
obţinute în munca de făurire şi dez
voltare a conştiinţei socialiste a ti
nerilor, aportul lor la înfăptuirea 
politicii marxist-leniniste a partidu
lui nostru, insistînd cu maturitate, 
înalt spirit de răspundere si comba
tivitate asupra deficienţelor şi lip
surilor manifestate în sectorul mun
cii politice-ideologice şi cultural-e
ducative, stabilind, totodată, sarcini
le şi îndatoririle concrete care stau 
în faţa tuturor organelor, organiza
ţiilor de tineret şi a factorilor care 
contribuie la formarea şi educarea 
tinerei generaţii în spirit revoluţio
nar, comunist.

Răspundem 
la chemarea patriei

(Urmare din pag. I)

pe care trebuie să o desfăşoare ca
drele didactice în continuare.

Evident, pentru înfăptuirea acestor 
cerinţe, este importantă atitudinea 
educatorului însuşi, participarea sa 
nemijlocită, din convingere şl con
ştiinţă patriotică, alături de copil la 
tot ceea ce se înfăptuieşte.

Trebuie tinut seama de faptul că 
această acţiune nu a fost decît uri 
început, pentru o largă şi continuă 
mobilizare a elevilor la muncă, a- 
lături de Întregul popor, pentru edi
ficarea socialistă a patriei. Să con
tinuăm a antrena, de-a lungul între
gului an, pe toţi pionierii şi şcola
rii spre •  manifesta grijă faţă de

»coala în care învaţă, spre a res
pecta şcoala, pe profesorii şl co
mandanţii lor, pe făuritorii de bu
nuri materiale. Să sădim în mintea 
copiilor dragostea fierbinte, devota
mentul fată de patrie şl popor faţă 
de Partidul Comunist Român, părin
tele nostru drag.

Acum, în prima zi de şcoală, pio
nierii şl şcolarii îşi îndreaptă gîndu- 
rile curate spre conducerea superioa
ră de partid, personal către secreta
rul general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şl se angajează 
să înveţe şi să iubească munca, să 
fie disciplinaţi şi hotăriţi pentru a 
deveni fii de nădejde ai partidului 
şi patriei noastre dragi, Republica 
Socialistă România.

La sec(ia stilouri a întreprinderii de Industrie locală Sibiu, 
ARCHIMET, se produc astăzi un număr de 7 modele diferite de sti
louri şl 3 modele de pixuri. In fotografie: vă redăm un aspect din 

sala de ambalat stilouri

Curier Ju rid ic

Cînd critica este priv ită  

de pe poziţie autocritică
După cum ,este cunoscut, fo

losirea integrală a capacităţilor 
de producţie preocupă într-o tot 
mai mare măsură colectivele de 
muncă din întreprinderi. De alt
fei, aceasta este şi o sarcină des
prinsă din documentele de partid. 
Ca urmare, în paginile ziarului • 
nostru au fost, de multe ori, pu
blicate articole privind preocupa
rea conducătorilor de unităţi, a 
specialiştilor, a colectivelor de 
muncă pentru utilizarea judicioa
să a maşinilor şi utilajelor, a su
prafeţelor de producţie, pentru 
generalizarea schimbului II si 
extinderea schimbului III, pentru 
ridicarea indicelui de utilizare a 
fondului de timp. In acelaşi timp 
au fost aduse în atenţia opiniei 
publice şi aspectele negative des
prinse cu ocazia investigaţiilor 
întreprinse în această direcţie în 
întreprinderile industriale ale ju
deţului nostru.

Printre unităţile în care nu eu 
fost folosite toate posibilităţile 
de ridicare a indicelui de utili
zare a capacităţilor de producţie, 
fapt pentru care a fost criticată 
în  două numere ale ziarului nos
tru, numai în ultima lună, se nu
mără şi uzina „Automecanica" 
din Mediaş. In articolele publi
cate au fost scoase în evidentă 
deficienţele care se manifestă in 
legătură cu generalizarea schim
bului II şi extinderea schimbului 
III.

In răspunsul primit, răspuns în
tocmit în urma analizei efectuate 
în comitetele de partid, de direc
ţie şi al sindicatului sínt prezen
tate măsurile luate pentru îmbu
nătăţirea situaţiei amintite.

„Pentru îmbunătăţirea indicelui 
de folosire a unor utilaje cu grad 
redus de încărcare, uzina a pre
luat o serie de comenzi de cola

borare, aşa cum este cazul co
menzilor de debitare — presare 
pentru Uzina mecanică Mîrşa, 
ceea ce va conduce la creşterea 
indicelui de folosire a acestor u- 
tilaje cu 20 la sută.

Ne preocupăm de asemenea de 
mărirea gradului de integrare a fa
bricaţiei prin preluarea execuţiei u- 
nor subansamble din colaborare. De 
exemplu, vom prelucra pompele 
inox de la cisternele de lapte.

Pe urmele 
materialelor 

publicate
Prin însuşirea fabricaţiei acestor 
subansamble se va putea asigura 
un volum suplimentar de prelu
crări la strunguri şi freze de pes
te 20 000 ore. Aceasta se va re
flecta pozitiv în îmbunătăţirea 
coeficientului de schimburi.

Paralel cu preocupările privind 
acoperirea cu lucrări a capacită
ţilor de producţie, uzina a recru
tat tineri în vederea calificării lor 
prin formele de învăţămînt orga
nizate prin CIAT şi prin cursuri 
de scurtă durată.

Pentru supravegherea şi coor
donarea activităţii de producţie 
s-a luat măsura încadrării tuturor 
atelierelor cu maiştri pentru 
schimburile I şi II“.

In continuarea adresei de răs
puns sínt prezentate o serie de 
alte măsuri ce se vor lua pentru 
folosirea mai raţională a suprafe
ţelor de producţie şi pentru creş

terea producţiei pe unitate de su
prafaţă. Astfel s-au iniţiat proiec
tarea şi realizarea unor obiective 
de autodotare şi mecanizare, prin 
aceasta permiţindu-se o mai bună 
organizare a procesului de pro
ducţie, concomitent cu creşterea 
productivităţii muncii.

Aşadar o analiză profundă, au
tocritică a permis organelor de 
răspundere din uzină să elabore
ze măsuri care aplicate, nu vor 
întîrzia să-şi demonstreze eficien
ta. De altfel, responsabilitatea cu 
care au fost privite aceste as
pecte se desprinde şi din finalul 
scrisorii amintite: „Folosirea ra
ţională a capacităţilor de produc
ţie şi îmbunătăţirea coeficientului 
de schimburi cu aspectele ridi
cate în materialele din presă vor 
forma obiectul unor dezbateri şi 
în adunările generale ale grupe
lor sindicale, care se vor desfăşu
ra în luna septembrie a.c.“.

*
Cum arătam şi înainte, apre

ciem poziţia fermă, hotărîtă a 
factorilor de răspundere din uzina 
„Automecanica“ de a înlătura de
ficientele existente în unitate şi 
semnalate de ziarul nostru.

Din păcate, însă nu toate uni
tăţile economice acordă suficien
tă atenţie acestor semnale criti
ce, ceea ce presupune că nici nu 
se preo'-upă de înlăturarea defi
cientelor. Amintim din nou că 
există obligativitatea de a răs
punde semnalelor critice, obli
gativitate stabilită prin lege şi că 
numai la tema tratată în prezen
tul articol ar fi trebuit să primim 
răspuns de la „Balanţa", Uzina 
mecanică Sibiu, „Independenta“, 
„7 Noiembrie“, „Flamura roşie“, 
„Drapelul toşu“ şi altele. Aştep
tăm!

CORNELIU DAN

c A t i m m k L u L  l & L e L & ^ i e  „ O l t u l u

l a  S ib iu
Vineri, 17 septembrie, ora 20,30 

în sala clubului „Independenta" din 
Sibiu ansamblul folcloric „Oltul" va 
susţine un concert de muzică popu
lară. La reuşita concertului îşi va da 
concursul îndrăgitul cuplu folclorici

ION DOLÄNESCU — MARIA CIO- 
BANU.

Mai participă: Florica Florea, Ma
ria Bariu şi Constantin Cenuşe. Con
ducerea muzicală: Nicu Novac.

ELENA VALKÖ, comuna Racoviţa 
nr. 113. Indemnizaţia de naştere Insti
tuită în baza art. 1 din Decretul nr. 
954/1966, In cuantum de 1 000 lei, se 
acordă mamelor care vor naşte, în- 
cepînd cu 1 ianuarie 1967, cel de-al 
treilea copil şi următorii şi se acor
dă pe baza certificatului de naştere 
al copiilor.

VASILE GLIGOK şi OCTAVIAN 
OPREA — Mediaş, str. Nucului nr. 
*/B. Prin Hotărîrea C.C. al P.C.R. şi 
a Consiliului de Miniştri, alocaţia de

sp o r t * 2 sp o r t s p o r t . . .
Fotbal» d i m i a  C

Independenţa Sibiu confirmă!
3-0 cu Constructorul Hunedoara

' Evoluînd în faţa propriilor săi spec
tatori, fotbaliştii de la Independenţa 
au tinut să arate, că, încă de pe a- 
cum, sínt hotărîţi să păstreze primul 
loc în serie. Prin evoluţia lor foarte 
bună ei au mulţumit pe cei peste
2 000 spectatori prezenţi la cuplajul 
divizionar C.

Pe tot parcursul celor 90 de minu
te, am asistat la o dominare catego
rică a gazdelor însă acestea au gre
şit înghesuind jocul pe centru, iar 
atunci cînd au jucat pe extreme au 
căzut şi golurile. Oaspeţii s-au apă
rat foarte bine şi rareori au contra
atacat periculos. Iată pe scurt cele

mai importante faze ale întîlniril: în 
min. 4, la o minge „printre“, trimisă 
de Pavloviéi, Serfözö interceptează şi 
înscrie pe lîngă portar, 1—0. Golul 
următor cade în min. 52, cînd la o 
centrare a lui Lodea, Florea împin
ge mingea în plasă. Este rîndul oas
peţilor să contraatace şi, în min. 60, 
Hizo salvează în extremis. Cherciu 
pecetluieşte scorul final (min. 62) 
printr-un şut bombă, 3—0. A fost 
■un adevărat recital fotbalistic cum 
ne-am dori des la Sibiu. Bun arbi
trajul lui T. Mosrcăş (Braşov).

ILIÉ IONESCU

U. P. A. S ib iu  -  M inerul T eliuc  2-1 (0 -0 )
Pe bună dreptate, spectatorii pre

zenţi la această partidă (peste 2 000) 
n-au fost mulţumiţi de jocul prestat 
dje sibieni, cu excepţia primelor 15 
ntinute, cînd gazdele au arătat că ştiu 
totuşi ceva fotbal. Se pare că evolu
ţia lor slabă în continuare se dato- 
reşte ratării unei lovituri de Ia 11

metri de către Frăţilă, care a tras 
alături (min. 10). Pînă la pauză si- 
bienii ratează o bună ocazie în min. 
25 prin Barna. Repriza secundă nu 
aduce nimic altceva decît cele două 
goluri (autor Laufceac) pentru gazde, 
precum şi golul oaspeţilor.

T. GHEOHGHE

V itro m e ta n  M ediaş - C .F .R .  S im eria  6 -2  (3 -1 )
' Partida s-a desfăşurat în condiţii 
nefavorabile, pe o ploaie măruntă. 
Terenul alunecos a convenit mai mult 
localnicilor, care în min. 13 deschid 
scorul prin Macavei. Oaspeţii egalea
ză prin Colnic (min. 31) cu concursul 
apărătorilor medieşeni. Văzîndu-se e- 
galaţi, sticlarii forţează, atacă mai 
clar şi, în min. 33, se comite un fault 
în careul oaspeţilor. Arbitrul acordă

penalty, transformat de portarul Vul
tur. Momentul psihologic o dată de
păşit, medieşenii mai înscriu de pa
tru ori: Macavei (min. 29), Şundiac 
(min. 49 şi 84) şi Savonea (min. 88). 
Pentru oaspeţi a mai marcat acelaşi 
Colnic (min. 65). A arbitrat foarte 
bine I. Soos (Tg. Mureş).

K. ZAMFIR

Chim ia O raşu l V ic to r ia — A.S.A. S ibiu 2 -2  (0 -1 )
Echipa militară a practicat un joc 

bun — dovada constituind-o faptul că 
timp de aproape 75 minute a condus 
cu 1—0. Au marcat pentru sibieni, 
la capătul unor acţiuni frumoase, Ni- 
culescu şi Vancea. Jucătorii echipei 
gazdă s-au manifestat nesportiv, de-, 
dîndu-se la insulte, proteste la adre
sa deciziilor arbitrului, urmărind lo
virea adversarului. Ca urmare a jo

cului dur practicat, jucătorii sibieni 
Georgescu şi Băcilă au fost acciden
taţi, din fericire fără urmări grave. 
Publicul s-a manifestat în ton cu ju
cătorii echipei gazdă.

Lt. col. AUREL POPESCU

Victoria Călan — Metalul Copşa Mică 
2—0 (2—0)

Campionatul 
judefean de fotbal
Această a patra etapă a confirmat 

din nou că terenul propriu nu mai 
prezintă siguranţă echipelor gazde în 
a cîştiga jocul. Trei victorii în de
plasare, dintre care ce-a de la Me
diaş a fost de proporţie. Dar iată 
microcronicile etapei.
Sparta Mediaş — Construcţii Sibiu

1— 8 (1—3)
Atacul liderului a arătat în acest 

joc o deosebită vervă, el înscriind 
de opt ori prin Moraru (min. 10, 15, 
35, 52, 58 şi 82), Opriş (min. 49) şi 
G. Popa (min. 63), respectiv Fodor 
(min. 43). A condus bine Şt. Baltador 
(Sibiu).

Textila Mediaş — C.F.R. Sibiu
1—2 (0—2)

Dovedind forma bună din actualul
campionat, feroviarii au reuşit o pre
ţioasă victorie în deplasare. Texti- 
liştii au jucat sub valoarea lor. Au 
marcat: Tămăloagă (min. 80) pentru 
gazde, rspectiv Damian (min. 13) şi 
Creţu (min. 28). Bun arbitrajul lui
B. Pavel (Sibiu).
Metalurgica Sibiu — Textila Cisnădie

1—1 (0-1)
Joc specific de campionat, înche

iat cu un just rezultat de egalitate. 
Autorii golurilor: Dîrjan (min. 3) 
pentru oaspeţi şi Dulcea (min. 62) 
pentru gazde.
Carbosin C. Mică — Unirea Tălmaciu

4 -  1 (2-0)
Gazdele au dominat marea majo

ritate a timpului şi au înscris prin 
Trif (2), Iancu şi Mihai, iar pentru 
tălmăceni M. Pop. A condus bine
V. Şerban (Mediaş).
Stăruinţa Mediaş — Electrica Sibiu

5— 1 (3—1)
Un mare număr de spectatori au 

asistat la o partidă în care echipa 
gazdă s-a impus autoritar, obţinind 
o victorie la scor, una ce o face să 
ocupe în continuare locul secund. 
Autorii golurilor: Szabó (min, 4), Re
pede (min. 9 şi 25), Mărgineanu (min. 
61) şi Lorincz (min. 78) pentru gaz
de, respectiv Cinezan (min. 36). Corect 
şi autoritar arbitrajul prestat de 
sibianul Uwe Mayer.

Record Mediaş — Carpaţi Mirşa
2— 4 (1—2)

După aspectul jocului, rezultatul 
este just. Atacul oaspeţilor a acţio
nat destul de bine, înscriind prin 
Gabor (2) Stoica şi Bir dea. Golurile 
gazdelor au fost înscrise de Bici şi 
Bariu.
Voinţa Sibiu — Metalul I.O.S. 0—0 

GH. TOFlRCEANU

Mai m ultă preocupare
stat pentru copii se majorează pe 
data de 1 septembrie 1971, pentru be
neficiarii domiciliaţi în mediul urban 
pînă la 180 lei, iar pentru cel din 
mediul rural pînă la 130 lei lunar de 
copil, diferenţiată in raport de nive
lul salariilor şi numărul copiilor. De 
asemenea, se majorează cu cite 500 
lei plafoanele de venituri In funcţie 
de care se acordă alocaţia. De la 1 
septembrie 1971 vîrsta pînă la care 
se acordă alocaţia de stat pentru copii 
se prelungeşte de la 14 la 16 ani. 
Copiii dv., care au împlinit vîrsta 
de 14 ani în aprilie 1970, vor benefi
cia din nou de alocaţie de la 1 sep
tembrie 1971 pînă la împlinirea vlrstel 
de 18 ani, dar nu şi pentru perioada 
aprilie 1970 — 1 septembrie a.c.

RUDOLF TUDOR, comuna Orlat, 
str. Gării nr. 52. Potrivit art. 5 al. 2 
din Decretul nr. 36/1957 pentru or
ganizarea pazei obşteşti în comune, 
sínt scutite de plata contribuţiei în 
bani sau în natură (pentru plata paz
nicilor) persoanele care sínt improprii 
pentru prestarea pazei obşteşti dato
rită unor boli fizice, dacă nu au alte 
venituri în afară de pensia de inva
liditate. La cererea majorităţii locui
torilor, Consiliul popular poate res
tabili obligaţia de pază şi pentru a- 
ceştia.

MIHAI KRENDER — comuna Şc- 
limbăr, nr. 297. 1). Concediul de Odih
nă s-a acordat pînă la 1 ianuarie 
1968 pe an muncă, conform H.C.M.
186/1951- 2). Orice pretenţii băneşti 
ale angajaţilor pot fi pretinse in ter
men de un an de la data cînd aceste 
sume de bani urmau să fie plătite 
(conform art. 118 din Codul muncii). 
3). Precizările Ministerului Muncii 
2 038/1968 pentru aplicarea Legii 26/ 
1967, prevăd că unităţile sínt obliga
te că în cazul Încetării raporturilor 
de muncă să acorde compensarea în 
bani atit a concediului neefectuat pe 
anul calendaristic în curs, cit şi a 
eventualelor diferenţe de concediu 
cuvenit pe anul 1967 şi stabilit pen
tru perioada cuprinsă intre începerea 
ultimului an de muncă şi 31 decem
brie 1967.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

(Urmare din pag. I)

tocmai bine a atras atenţia multor 
specialişti. Bunăoară, inginerul şei 
Petre Gheorghiu remarca in plenara 
comitetului de partid al întreprinde
rii, dia iuiie ax., că acordul global 
nu se aplică la posibilităţile de ca
re dispune întreprinderea şi a pro
pus chiar trecerea la aplicarea lui 
pe obiective, unde ar putea fi coop
taţi, pe lingă muncitori din toate me
seriile, şi maiştri, tehnicieni sau in
gineri. De-a lungul investigaţiilor 
noastre am sesizat că comitetul de 
partid este receptiv la noua formă 
de lucru şi a căutat ca prin folosi
rea diferitelor căi, să propage in rin- 
dul salariaţilor avantajele noii me
tode. Oare, faptul că n-a reuşit în- 
trutotul să atragă un număr mai 
mare de salariaţi să lucreze în acord 
global, iar situaţia este cea amintită 
mai sus, nu înseamnă că mai sínt 
multe de făcut, că nu s-au găsit mij- 
joacele cele mai eficiente de atra
gere? Este adevărat că dereglările 
repetate din mecanismul aprovizio
nării cu materii prime şi materiale 
îi determină pe mulţi salariaţi să 
stea în expectativă, neîncumetîndu- 
se să treacă la noul sistem de lu
cru. Dar tot atit de adevărat este 
şi faptul că întreprinderea, ca parte 
contractantă, prin actul o dată în
cheiat cu echipa care lucrează îu 
acord global se obligă (conform le
gislaţiei în vigoare) să-i asigure a- 
cesteia condiţii tehnico-organizatori- 
ce pentru buna desfăşurare a acti
vităţii. Asta înseamnă: materialele 
necesare, asistentă tehnică şi utilaje 
în stare bună de funcţionare.

—- Ideea cu acordul global e foar
te bună — ne spune maistrul Ion 
Constantinescu, şef de lot pe şan
tierul Hipodrom, dar condiţiile de a- 
plicare sínt vitrege la ora actuală. 
Cum să lucrăm în acord global dacă 
de săptămîni de zile cimentul şi va
rul pe care-1 primim este insuficient,

iar utilajele stau în stare de nefunc
ţionare. De 10 zile s-a ars un elec
tromotor la o betonieră şi încă nu 
s-a reuşit să se bobineze. Lipsa pie
selor de schimb este tot atît de a- 
cută ca şi cea a materialelor. Astăzi 
(n.r. — in ziua investigaţiei noastre), 
p.înă la ora 11,00, am făcut doar 14 
m c beton, fată de 70 m c cît făceam 
de obicei în aceeaşi perioadă, altă
dată. Eu, cu tot Iotul aş intra în a- 
cord global, dacă ni s-ar asigura 
condiţii.

Deficiente de acest ordin au mai 
fost arătate şi de alţii. Şeful de e- 
chipă Karoly Rat, care lucrează în 
acord globat ne precizează că, deşi, 
comparativ cu salariul ce-1 avea 
înainte, acum cuantumul venitului a 
crescut cu 20 la sută, datorită de
reglărilor repetate în aprovizionare 
este nevoit să depună eforturi supli
mentare, lucrlnd chiar şi în zilele de

repaus. Torna Hann, şef de brigadă 
la zidari e de părere că „ar fi bine 
dacă şi maiştrii ar fi cu noi. Astfel, 
vor fi interesaţi în a-şi organiza 
mai judicios locurile de muncă, ar 
exista un stimul mai serios pentru 
toti“. Demn de reţinut este faptul 
că ambii şefi de formaţiuni de lu
cru n-au probleme cu oamenii, a- 
ceştia nelipsind măcar o zi de te 
muncă.

In consecinţă, se poate conchid» 
că avantajele economice pe care te 
oferă noul sistem pledează convin
gător pentru extinderea lui. Se im
pune, insă, ca o condiţie sine gua 
non, desfăşurarea unei munci susţi
nute, permanente din partea comite
tului de partid, a comitetului de di
recţie, sub toate aspectele, dar mai 
ales organizatorice, pentru asigura
rea unui cadru propice executării 
continue, ritmice a lucrărilor.
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BAZNA-BAI: O lntimplare (erate
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST« 
'Ancheta (orele 18,30 şi 20,30).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme relativ rece cu cerul 
schimbător. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse intre 7 şi 9 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 18 şi 2i 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Articolul 420, se

riile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 
20,00); ARTA: Floarea soarelui (orele 
9.30; 11.45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); 
TINERETULUI: Cartierul veseliei (o- 
rele 10,00: 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sunetul 
muzicii seriile I şi II (orele 
10,00; 16.00; 19.00); TINERETULUI:
Un italian in America (orele 
10,00; Í6.3C; 18,30; 20,30); UNI
REA: Gaudeamus jgitur (oreie 10,00; 
16.00; 18,00; 20.00).

CISNĂDIE: POPULAR: Măsura ris
cului (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: In ghearele invi
zibile ale dr. Mabusse (orele 10,00) 
16,00; 18,00).

OCNA SIBIULUI: Faust XX (orele
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIEI
Haiducii lui Şaptâcai (orele 13,00 şi
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Mihai 
Viteazul, seriile i şi IX (ora 16,00).

TELEVIZIUNE
15,55 Deschiderea emisiunii.

Fotbal: Dinamo Bucureşti — 
Spartak Trnava (Cupa Cam
pionilor Europeni). Transmi
siune directă de la stadio
nul „23 August“.

17.50 Solişti îndrăgiţi de muzică 
populară: Dumitru Sopon.

18.00 Răspundem prezenţi Deschi
derea noului an şcolar.

18.35 MuH e dulce şi frumoasă.
18.50 Confruntări.

Tabloul de bord al conducerii 
întreprinderii.

19,10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Ancheta TV — Idealul tinere

ţii.
20,45 Telecinemateca: „Pisica îşi 

scoate ghearele“. Cu: Fran- 
coise Arnoul, H. Frank.

22.20 Teleglob — itinerar chilian.
22.35 Tangouri celebre. îşi dau con

cursul orchestra şi baletul 
Operei Române.

22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisîuniLActorii Sophia Loren şi Marcello Mastroianni în filmul Floarea soarelui
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Combativitate şi spirit 
revoluţionar in munca 
de partid din şcoli

Şcoala generală nr. 10 Sibta

O puternică baza 
materiala a învâţâmîntului

Consecvent programului său revo
luţionar, fidel ideologiei marxist-le- 
nfniste, partidul nostru Înţelege că 
toate realizările trebuie să fie In 
concordantă cu formarea şl dezvolta
rea conştiinţei socialiste a maselor, 
a trăsăturilor politice şi morale ale 
omului societăţii socialiste şi comu
niste. „Poporul trebuie să acţioneze 
conştient — arată tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu — pentru rezolvarea tu
turor problemelor ce se ridică tn 
procesul făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, să-şl constru
iască în mod conştient viitorul. A- 
ceasta impune luarea tuturor măsu
rilor pentru intensificarea activităţii 
ideologice şi educative, activitate 
care trebuie să aibă un rol tot mal 
important în formarea omului nou, 
tn dezvoltarea conştiinţei noastre 
socialiste".

Preocupat permanent de Îmbună
tăţirea activităţii instructiv-educati* 
ve din şcoli, Comitetul judeţean Si
biu al P.C.R., a preluat conducerea 
şj îndrumarea Întregii activităţi edu
cative, a întregului proces de învă- 
ţămînt, stabilind o serie de măsuri 
menite să asigure unităţilor şcolare 
din judeţ cele mai bune condiţii de 
desfăşurare a muncii, Pe lingă asi
gurarea condiţiilor materiale, Bi
roul Comitetului judeţean al P.C.R. 
a stabilit importante măsuri privind 
continua Îmbunătăţire a activităţii 
politico-educative din şcoli. Printre 
acestea amintim: organizarea şi des
făşurarea orelor de activitate tehni- 
co-productivă; predarea în condiţii 
optime a ştiinţelor sociale) îmbună
tăţirea muncii educative. Aceeaşi 
importantă o au şi lecţiile cu carac
ter politico-ideologic ţinute la cursul 
de perfecţionare cu cadrele didacti
ce. Interesantă şi instructivă a fost 
şi întilnirea noilor cadre didactice 
—r educatoare, lnvăţătari şi profesori- 
— cu membri ai secretariatului şi 
Biroului Comitetului judeţean al 
P.C.R. şi membri ai Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular judeţean, 
cu care ocazie noii absolvenţi au 
fost informaţi asupra principalelor 
aspecte ale trecutului, prezentului si 
mai ales ale perspectivelor dezvol
tării judeţului Sibiu. In acelaşi con-

Importanţa actului educativ este 
evidentă. De reuşita acestuia depinde, 
în mare măsură, formarea personali
tăţii, a oamenilor. Şi cea mai anga
jată în acest efort uriaş de plămădire 
a omului societăţii socialiste este 
şcoala. Despre aportul pe care această 
instituţie şi-l poate aduce la forma
rea omului nou am cerut părerea 
prof. E. Borcoman, directoarea Liceu
lui pedagogic din Sibiu.

— Mai mult ca oricînd educato
rului i se cere astăzi nu numai să 
ştie să predea conştiincios o disci
plină sau alta, ci şi să-i formeze 
pe viitorii cetăţeni ai patriei. Care 
este, după părerea dumneavoastră, 
calea cea mai bună pe care se 
poate merge spre atingerea aces
tui scop ?

— Spectaculoasa evoluţie social- 
economică a ţării noastre cere şcolii 
să ţină pasul cu acest progres, să 
răspundă comenzilor sociale, pregă
tind oameni care să corespundă ac
tualului stadiu de dezvoltare, capabili 
să rezolve cu competenţă multiplele 
sarcini ale prezentului precum şi cele 
de perspectivă. Singura cale, prin ca
re se poate realiz^ acest deziderat în
credinţat şcolii de către conducerea 
partidului şl statului nostru, consider 
că este munca. Şi In şcoală ca şi-n 
producţie, totul se poate realiza nu
mai printr-o muncă susţinută. Edu
catorii, în cadrul educaţiei moral- 
cetăţeneşti cu deplină conştiinţă şl 
simt al datorî«h_ ventrebui »SS*n-,_

text se Înscrie şl instruirea secreta
rilor organizaţiilor de bază din şcoli, 
care a avut darul să orienteze mun
ca de partid în noul an şcolar. Or
ganele şi organizaţiile de partid din 
şcoli au fost îndrumate să la cele mal 
corespunzătoare măsuri pentru ridi- 
carea continuă a rolului conducător 
al partidului in şcoală, pentru ca 
forţa comuniştilor să imprime mun
cii un spirit combativ, militant şi re
voluţionar.

Activitatea In noul an şcolar tre
buie să fie privită cu un deosebit 
simţ de răspundere. In adunările 
deschise ale organizaţiilor de bază 
din şcoli, care se vor desfăşura în
tre 15—30 septembrie a.c, şi In ca
re se va dezbate munca politico-i- 
deologică şi cultural-educativă, co
muniştii $1 toate celelalte cadre di
dactice slnt chemate să reflecteze 
profund asupra măsurilor pe care le 
vor stabili pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii.

Un obiectiv major al procesului 
«ie formare a personalităţii elevilor, 
ia care munca de partid trebuie să 
răspundă este pregătirea tehnico- 
produetivă prin atelierele-şcoală. 
După cum se ştie, această activitate 
care contribuie la educarea atitudi
nii socialiste faţă de muncă, se rea
lizează printr-un complex da for
me şi mijloace. De aceea este ne
cesară o mai pronunţată diversifi
care a profilului şi conţinutului ac
tivităţii în cercurile ştiinţifice, ex
tinderea cercurilor tehnice, sporirea 
activităţilor eu caracter lucrativ, le
gate de specificul economic local.

Se vede aşadar că în noul an şco
lar ne aşteaptă sarcini măreţe, că
rora organizaţiile noastre de partid 
trebuie să le dea curs Sn aşa fel in
cit să realizăm acea cotitură radica
lă, în munca de învăţămînt, despre 
care vorbea secretarul» general ol 
partidului în expunerea la Consfă
tuirea de lucru cu activul de partid 
din domeniul ideologiei şi al activi
tăţii politice şl cultural-educative.

Prof. VASILE RADU
şeful sectorului de învăţămînt al
Comitetului judeţean Sibiu al 

P.C.R.

tueze mai mult pe educaţia pentru 
şi prin muncă. Numai astfel vom 
reuşi să determinăm tineretul şcolar 
să înţeleagă ce primeşte de la statul 
şi partidul nostru şi, în acelaşi timp, 
să fie conştient de ceea ce trebuie să 
dea ţării. In acest scop educatorii, în 
munca de formare a personalităţii, 
vor trebui să acorde o deosebită grijă 
formării concepţiei ştiinţifice despre 
lume, a respectului pentru muncă, pen
tru realizările noastre, să-i îndrumeze 
cu căldură, să îndrăgească munca, să 
devină harnici şi destoinici. Legat de 
acestea se va pune accentul pe formarea 
trăsăturilor pozitive de caracter, a cali
tăţilor intelectuale, consecinţele edu
cative răsfrîngîndu-se asupra dezvol
tării armonioase a personalităţii. Ca 
mijloace, consider că va trebui urmă
rită întărirea consecventă a îndepli
nirii sarcinilor şcolare şi extraşcolare, 
conduita şi, în mod deosebit, exem
plul personal al educatorului, cel din
ţii chemat să-şi revizuiască concep
ţia şi conduita pentru a servi ca mo
del elevilor pe care-i formează.

— Cu alte cuvinte, munca esto 
singura cale spre demnitate. In a- 
ceastă ordine de idei, ca director 
al unul liceu pedagogic, ce reco
mandaţi tinerilor dumneavoastră 
colegi, pentru orele de dirigenţie?

-— Pe lingă sistemul dé influente 
educative realizat prin lecţii de cul
tură generală şi de specialitate, te
matica orelor de dirigenţie ocupă un 
log d» important. î* orei«

Este cunoscută preocuparea con
ducerii noastre de partid şi de stat 
pentru asigurarea unei baze mate
riale corespunzătoare învăţămîntu- 
lui de toate gradele. în acest scop 
sínt alocate, din bugetul statului, su
me importante. In judeţul nostru, 
pentru perioada cincinalului actual,- 
numai din fondurile centralizate ale 
statului, în mediul urban s-au alocat 
45 milioane lei. Din aceste fonduri 
vor fi construite 114 săli de clasă, 
spaţii pentru 1 320 locuri în grădi
niţe, precum şi alte capacităţi noi 
cum ar fi: 300 locuri în internate,
2 săli de gimnastică, 21 ateliere şl 
laboratoare, centrale termice etc.

Imaginea nu ar fi completă dacă 
nu am adăuga şi faptul că în mediul 
rural, atît din fondurile statului, pre
cum şi din credite sau contribuţia 
voluntar bănească şi în muncă, ba
za materială a învăţământului va cu
noaşte de asemenea o largă dezvol
tare. Totodată, sume importante vor 
fi alocate învăţămintului profesio
nal şi tehnic, cit şi celui universitar, 
pentru care se prevede construirea 
unul complex studenţesc (cămine, ■ 
cantină etc.}.

Ce s-a realizat din toate aceste 
prevederi In acest prim an al cin
cinalului?

Atît sumele alocate, cit şl reali
zările efective ne îndreptăţesc să a- 
preciem că a fost un început bun. 
Din fondurile statului s-au pus la 
dispoziţia învăţămintului circa 10 
milioane lei în scopul construirii de 
obiective noi, peste 1 milion lei des
tinate reparaţiilor capitale ale obiec
tivele r existente şi 5,7 milioane lei 
pentr.i întreţinerea şi recondiţiona- 
rea spaţiilor existente.

Copiii oamenilor muncii din mediul 
urban vor intra, in acest an şcolar, 
în 28 săli noi de clasă la Şcoala 
generală nr 19 din Hipodrom şi o 
extindere a liceului „Octavian Go- 
ga". De asemenea 4 săli de clasă vor 
fi date in folosinţă la Şcoala gene
rală din comuna Tîrnava.

In noile internate construite pen
tru liceele energetic şi de industrie 
alimentară, ca şi pentru şcoala .Vi- 
trometan“ din Mediaş, vor fi găz-

de dirigenţie sistematizăm elementele 
influenţelor educative ale tuturor pro
fesorilor clasei, sintetizăm învăţămin
tele — se dă linia directoare de con
cepţie şi conduită. Pentru ca activi
tatea dirigintelui să ducă la scopul 
urmărit se impune ca fiecare cadru 
didactic să fie un bun educator şi, 
dacă vreţi, în primul riad EDUCA
TOR.

Consider că toate acestea nu se pot 
realiza decit printr-o temeinică pre
gătire ideologică politică şi moral- 
cetăţenească. In această direcţie re
comand tinerilor colegi ca în tema
tica orelor de dirigenţie un loc larg 
să-l ocupe problematica ideologico- 
politică şi moral-cetăţenească, ţinînd 
seamă de particularităţile. de vîrstă, 
de specificul claselor şi de pregătirea 
Sta perspectivă a elevilor pentru inte
grarea socială. Elevii să cunoască 
lupta partidului, a întregului popor, 
să fie conştienţi că actualele condiţii 
create sínt rezultat al unui îndelun
gat proces de luptă şi muncă, proces 
care a cerut sacrificii de la aceia 
pentru care trebuie să arate respect 
şi să Ie urmeze exemplul.

— Pe tărimul instrucţiei am a- 
sistat, in ultima vreme, la continue 
modernizări. Consideraţi că şi in 
domeniul educaţiei se pot face paşi 
mai repezi ? Cum trebuie să pro
cedeze, ia acest scop, învăţătorii 
tineri ?

—■ Consider că şi-ri domeniul edu
caţiei s® pot face paşi mai repezi

duiţi in acest an 900 elevi, iar pen
tru preşcolari se va da In folosinţă 
o grădiniţă cu orar normal, de 120 
locuri, în cartierul Hipodrom.

După cum spuneam, pe lingă o- 
biectivele construite din fondurile 
statului vor mal fi date în folosinţă 
3 i săli de- clasă construite prin con
tribuţia voluntar bănească şi în 
muncă a cetăţenilor din mediul ru
ra l Este cazul şcolilor din Apoldu 
de Jos, Jina, Arpaşu de Sus. Din 
aceleaşi fonduri au fost începute în 
acest an şcoli noi Ia Porumbacu de 
Jos, Păucea, Brateiu, Dobîrca.

Şcolile şi, In general, toate obiec
tivele noi construite în acest an s-au 
executat după proiecte in care s-au 
introdus soluţiile cele mal moder
ne, care să satisfacă cerinţele învă- 
tămîntului obligatoriu de 10 ani şi 
liceal. Astfel, în dotarea lor există 
laboratoare de fizică şi chimie avînd 
instalaţii speciale de apă, gaz, elec
trice, precum şt ateliere de tîmplă-

Orice profesiune este utilă şi fru
moasă, mai ales cînd este făcută cu 
pricepere, dăruire şi simţ de răspun
dere.

Eu mi-am ales profesiunea de edu
cator, pe care am servit-o cu devo
tament 44 de ani, în care timp m-am 
străduit să fiu folositor celor 44 se
rii de elevi, care mi-au fost încre
dinţaţi spre educaţie. Am fost atras 
spre această profesiune, pentru sco
pul ei nobil de a creşte copiii, a le 
modela sufletele, a le insufla dra
gostea de muncă şi de patrie, a pre
găti oameni de nădejde.

De aceea, nici n-am avut satisfac
ţii mai mari decit acelea cînd m-am 
întâlnit — după mai mulţi ani — cu 
foşti elevi, deveniţi oameni, care fao

luînd tot ca mijloc do realizare 
menea — condiţie principală a pro
gresului rapid în educaţie.

Cadrele didactice tinere trebuie să 
plivească cu seriozitate şi să înţe
leagă spiritul vremii, să depună efort, 
să se integreze cu elanul tineresc de 
care dispun şi pe care să-l asocieze 
experienţei, celor mai vîrstnici, pen
tru ca, ţinînd seama de realităţile 
actuale şi de cerinţele de perspectivă, 
să se facă utile societăţii.

— Ce măsuri au fost luate pen
tru întărirea muncii educative şi 
a formării politico-ldeologice a 
elevilor Liceului pedagogic?

— Măsurile preconizate de noi pen
tru întărirea muncii educative şi for
mării politico-ideologice a elevilor 
şcolii noastre rezultă din răspunsurile 
date la întrebările de mai sus. Aş 
vrea să precizez că toate aceste dezi
derate ale educaţiei tineretului în Li
ceul pedagogic au o aplicare specifică 
muncii de formare a viitoarelor cadre 
didactice, actualmente elevi, precum 
şi a continuei perfecţionări ideologico- 
politice şl de specialitate a cadrelor 
şcolii, extin7îndu-se şi asupra perfec
ţionării cadrelor de învăţători şi edu
catoare din cuprinsul judeţului nos
tru, român! şl german!, Liceul peda
gogic fiind centrul de perfecţionare.

ALEXANDRU GRAD

rie, lăcătuşerie, după specificul fie
cărei şcoli. Pentru creşterea gradu
lui de Însuşire a cunoştinţelor tehni
ce de către elevi, patru şcoli vor 
fi dotate cu strunguri noi. Un ate
lier model poate fi considerat cel de 
lăcătuşerie de la Şcoala generală nr. 
21 Sibiu.

De pe acum au fost create condi
ţiile ca anul viitor toate obiectivele 
ce se construiesc — în valoare de 
peste 14 milioane lei — să poată fl 
date în folosinţă la termenul stabilit. 
Astfel, au fost încheiate toate con
tractele pe lucrări iar proiectele de 
execuţie sínt asigurate în proporţie 
de 50 la sută. Pentru celelalte lu
crări proiectele vor fi primite şi pre
date constructorului pînă la sfîrşitul 
lunii noiembrie a.c.

Ing. CANDID OPRIŞ
şef serviciu investiţii soclal- 
culturale de la Consiliul popu

lar judeţean

cinste profesiunii lor (ingineri, me
dici, profesori, tehnicieni, maiştri...).

Am socotit întotdeauna că pentru 
profesiunea de educator sínt necesa
re calităţi deosebite.

Din îndelungata mea experienţă di
dactică, am reţinut că este important 
sâ te simţi în mijlocul elevilor ca 
în mijlocul propriilor tăi copii, dacă 
vrei să ai rezultate bune. Aici tre
buie găsită piatra de încercare a edu
catorului; cine nu iubeşte copiii şi 
nu se simte bine între ei, nu poate 
face operă de educaţie.

De asemenea, am reţinut că trebu
ie să ai măiestria grădinarului, care 
îngrijeşte cu dragoste fiecare pom, 
străduindu-se să-l formeze o coroană 
bogată şi frumoasă, tăind crengile 
strîmbe, ca să lase loo spre soare ce
lor drepte.

Educatorul trebuie să aibă negreşit 
pasiunea artistului, ca o dată cu cu
noştinţele noi să poată să comunice e- 
levilor săi, mesajul de încredere şi 
optimism în viaţă şj în progres. Şi, 
în sfîrşit, să aibă viziunea sociolo
gului, pentru organizarea micului 
grup social, în care fiecare să-şi gă
sească locul său, pentru cunoaşterea 
fiecărui elev, în vederea îndrumării 
potrivit calităţilor, aptitudinilor, in
tereselor şi cerinţelor societăţii,

împletirea armonioasă a tuturor a- 
cestor calităţi cere, desigur, de la 
fiecare educator, o pregătire minu
ţioasă şi multilaterală, o muncă crea
toare şi un simţ dezvoltat de răspun
dere, mult sporite in imperativele de 
astăzi referitoare la continua îmbu
nătăţire a activităţii ideologice şi cul
tural-educative, pentru educaţia mar- 
xist-leninistă, a tuturor oamenilor 
muncii.

Mai mult decît oricare profesiune, 
cea de educator pretinde sS lucrezi 
cu pasiune, cu dăruire. Fără această 
pasiune, cunoştinţele, oricît de pre
tenţioase ar fi, rămîn seci, nu leagă, 
nu rodesc, rămîn sterpe.

Nu încape nici o îndoială că edu
catorul trebuie să stăpînească cu mul
tă siguranţă domeniul specialităţii sa
le, să fie Ia curent cu toate noută
ţile nu numai ale specialităţii, ci şi 
în alte domenii, pentru a desfăşura
0 muncă de înaltă responsabilitate 
politică şi profesională.

Acum, la sfîrşit de carieră, privind 
cu seninătate înapoi, tmi pot da sea
ma de măreţia acestei profesiuni, de 
rostul ei în pregătirea noilor gene
raţii, şi chiar dacă rezultatele nu se 
văd imediat, ea îi asigură celui ce
1 se dăruieşte cu trup şi süßet satis
facţii nebănuite.

ProI. ION ALBESC.U

Prima zi de şcoală

MP\CA—adevăratul drum spre demnitate

Piatra de încercare 
a educatorului

Pentru dezvoltarea
conştiinţei soeia-
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lis te  a sa la ria ţilo r
(Urmare din pag. 1}

dicate în Întrecerea socialistă au 
fost realizate încă înainte de 23 Au
gust. In acest timp în centrul mun
cii politice şi cultural-educative or
ganizate de sindicate, a stat proble
ma îmbunătăţirii modulai de inior. 
mare a oamenilor mundl cu proble
mele politicii Interne şi Internatio
nale a partidului şi statului nostru.

Analizînd cu multă exigenţă şi 
responsabilitate activitatea desfăşu
rată de organele şi organizaţiile sin
dicale în domeniul muncii politice, 
participanţii la dezbateri au arătat 
că este necesar să se reconsidere 
concepţiile şl metodele de lucru ale 
muncii de educaţie politică, cetăţe
nească şi cultural-educativă a sala
riaţilor, în lumina spiritului novator 
al indicaţiilor secretarului general al 
partidului. In această direcţie o ce
rinţă metodologică Importantă In an
samblul mijloacelor educative şi pro
pagandistice o constituie crearea u- 
nui climat de stimulare a interesului 
oamenilor muncii pentru aprofunda
rea cunoştinţelor politice, precum şi 
antrenarea lor la acţiunile de infor
mare, în cadrul cărora pot pune în
trebări şl primi răspunsuri la pro
blemele care li Interesează.

Transpuse în realitate, aceste Idei 
clştigă tot mal mult teren In viaţa 
organizaţiilor sindicale, a cluburilor 
şi a caselor de cultură.

Semnificativă este şi ideea ciclă
rii activităţii cluburilor şi caselor de 
cultură ale sindicatelor. De exem
plu, programul din ultima vreme al 
Casei de cultură a sindicatelor din 
Mediaş relevă preocupări susţinute 
pentru crearea unul climat de înaltă 
emulaţie educativă. Iniţiind acţiuni 
cu un Înalt grad de atractivitate, aici 
au fost puse în evidenţă o serie de 
Idei valoroase pentru dezvoltarea 
conştiinţei politice a oamenilor mun
cii. Ne-am dat seama că angajarea 
plenară a oamenilor la rezolvarea 
problemelor de muncă şi de organi
zare a producţiei — afirma M. To- 
muţă, activist al Casei de cultură — 
reclamă ca accentul principal în des
făşurarea acţiunilor organizate de 
noi să se pună pe cultivarea senti
mentului de stăpîn al mijloacelor de 
producţie, a sentimentului responsa
bilităţii faţă de patrie şi progresul 
e l faţă de colectivul din care face 
parte.

»Numai mobilizînd întregul poten
ţial politico-organizatoric de care 
dispunem vom putea adăuga un plus 
de eficienţă tuturor mijloacelor d,o„ 
iniluenţaro politică şl de culturaliza
re a oamenilor muncii" — afirma 
Toma Eugen, preşedintele Consiliu
lui municipal al sindicatelor Sibiu.

In intervenţiile lor, numeroşi alţi 
vorbitori printre care Ion Macrea, 
responsabilul comisiei pentru acti
vitate politică şi cultural-educativă 
de la U.P.A.S. şi Georgeta Kauf
mann, preşedinta comitetului sindi
catului de la fabrica »7 Noiembrie* 
Sibiu, au arătat că nu este suficient 
ca salariaţii să fie deţinători ai u- 
nor cunoştinţe tehnice şi ai unor 
deprinderi de muncă. »Trebuie să 
facem totul ca ei să Înţeleagă sen
sul social al muncii pe care o des
făşoară, să fie convinşi că bunul 
mers al întreprinderilor depinde de 
activitatea lor, de capacitatea de a 
organiza mai bine această activitate 
şi de a o integra efortului unanim 
al întregii naţiuni".

Eliminînd din practica muncii de 
informare politică conţinutul sărac 
în idei, tematica unilaterală şi su
perficială, caracterul festivist al u- 
nor Informări — plenara a adoptat 
un foarte bogat plan de măsuri, prin 
care ideile valoroase cuprinse în re
centele documente de partid privind 
îmbunătăţirea educaţiei comuniste a 
oamenilor muncii să-şi găsească con
cretizarea care o Insuflă oamenilor 
pentru a acţiona cu mai mult elan 
la înfăptuirea lor.

Necesitatea stringentă a colaboră
rii organelor şi organizaţiilor sindi
cale cu organizaţiile U.T.C. din uni
tăţile economice, instituţii, şcoli în 
vederea creşterii eficienţei muncii 
de educaţie a tineretului a fost sub
liniată în dezbateri în cuvîntul to
varăşului Nicolae Găitan, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C. „Petrecerea instructivă şi 
recreativă a timpului liber, a sub
liniat vorbitorul, trebuie să preocu
pe pe şeful de echipă, maistrul, in
ginerul şi directorul întreprinderii, 
in aceeaşi măsură în care ii preocu
pă realizarea indicatorilor economici 
şi financiari. Dar, în general, aceşti

tovarăşi nu manifestă responsabilita
te şl faţă de educarea, de formarea 
omului nou, a tinerel generaţii. Pen
tru integrarea profesională a tineri
lor, pentru aspiraţiile lor cultural- 
educative se face încă prea puţin şi 
de cele mai multe ori factorii de 
răspundere manifestă o nejustificată 
reţinere, o Îndoială în forţele şi ca
lităţile tinerilor".

Tovarăşul Victor Mureşaa, secre
tar al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., a recomandat în cuvîntul său 
tuturor factorilor de răspundere din 
organele şi organizaţiile sindicale 
sibiene mai multă fermitate în mun
ca ce o desfăşoară in rîndul salaria
ţilor, pentru ridicarea calitativă, pen
tru atingerea scopului întregii munci 
de educare marxist-leninistă a aces
tora. Apreciind ca pozitive discuţiile 
unora dintre participanţii la lucrări
le plenarei, tovarăşul Victor Mure- 
şan Tecomanda ca grupele sindicale, 
comitetele sindicatelor din întreprin
deri şi instituţii să examineze cu 
răspundere modalităţile de a-şi or
ganiza mal bine munca, pentm eli
minarea lipsurilor, pentru a acţiona 
cu mijloacele şl formele specifice ac
tivităţii sindicatelor, pentru a-şi a- 
duce o contribuţie concretă la opera 
de făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, Ia formarea o- 
mului nou, constructor conştient şl 
entuziast al societăţii noastre.

In cuvîntul său de concluzii la lu
crările plenarei, tovarăşul Petre 
Despot, membru al Comitetului Exe
cutiv al G.G. al U.G.S.R., prim-ad- 
junct al preşedintelui Consiliului 
pentru problemele economice şl pre
gătire profesională, după ce a trans
mis salutul Comitetului Executiv al 
U.G.S.R., a apreciat că dezbaterile, 
materialul prezentat, planul de mă
suri adoptat s-au ridicat la un înalt 
nivel de responsabilitate revoluţio
nară, plenara Consiliului judeţean al 
sindicatelor sibiene încadrîndu-se în 
vastul program pentru educarea 
marxist-leninistă a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor muncii, 
propus de secretarul general el par
tidului, tovarăşul Nicolae Ceauşeseu. 
„Această plenară de lucru, a apre
ciat vorbitorul, reprezintă alături do 
manifestările unanime ale celorlalţi 
oameni ai muncii din ţara noastTă, 
adeziunea sindicatelor la realizarea 
integrală a programului de educare, 
de ridicare a conştiinţei tuturor con
structorilor socialismului din Româ
nia. Pe lingă valenţele calitative ale 
muncii organelor şl organizaţiilor 

.„sindicale din judeţul Sibiu vreau să 
subliniez şl carenţele pe care le-am 
desprins din dezbateri. Este necesa» 
ca în stilul şi metodele de muncă 
ale organului judeţean al sindicate
lor să-şi găsească mai mult loc su
flul novator, iniţiativa şi responsa
bilitatea cu care ne-a obişnuit şi pe 
care o dovedeşte în toate acţiunile 
sale secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşeseu. Constat 
insă că nici un membru al Biroului 
Executiv al Consiliului judeţean Si
biu al sindicatelor nu participă direct 
la  munca educativă a maselor de 
oameni al muncii. Nu am văzut in 
planurile de lucru ale caselor de 
cultură «le Sindicatelor din judeţul 
dumneavoastră, ale cluburilor, figu
rină numele vreunui tovarăş din 
conducerea consiliului judeţean In 
dreptul expunerilor sau al altor ac
ţiuni care sínt programate acolo. 
Dăinuieşte, de asemenea, o nejusti- 
ficată atmosferă de automultumire, 
determinată de concepţia greşită a 
unora că dacă planul de producţie 
se realizează, aceasta se datoreşte şl 
muncii educative pe care o desfăşu
răm. E vorba Încă de mult forma
lism şi acesta se observă în aprecie
rile cantitative pe care le fac unele 
organe sindicale cînd numără ac
ţiunile, participanţii, dar nu studia
ză calitatea şi efectul acestor ac
ţiuni Manifested mai multă iniţia
tivă în diversificarea formelor şi 
mijloacelor de care dispun pentru a 
face educaţie, vom determina creş
terea mai substanţială şi mai rapidă 
a conştiinţei salariaţilor". Vorbitorul 
a jalonat în încheierea cuvîntului 
său sarcinile imediate ale sindicate
lor, necesitatea conlucrării tuturor 
organizaţiilor de masă după un plan 
unic, apelînd la toţi factorii de răs
pundere pentru a participa activ ia 
traducerea în viată a prevederilor 
planului de măsuri adoptat de ple
nară.

Participanţii la plenară au adoptat 
Jn unanimitate textul unei telegrame 
adresate tovarăşului Nicolae 
Ceauşeseu.

Ţ»

Note cu semn de întrebare
Cine ia in iţ ia t iv a ?
Să tot fie un an de la inaugu

rarea Casei memoriale Stephan 
Ludwig Roth. Cu această ocazie 
bustul intelectualului revoluţio
nar, care se afla în faţa bibliote
cii municipiului, a fost luat. De 
fapt e tot un lucru făcut pe jumă
tate, deoarece capul a fost dus 
in micul muzeu, iar social, pe ca
re era aşezat, a rămas în acelaşi 
loc, dar urnit puţin mai departe»
De atunci această piatră stă aco
lo, spre nemulţumirea cetăţenilor.
Cine trebuie să urnească bolo
vanul? — ne întrebăm nedumeriţi 
ca in povestea cu Moş Ion Roa
tă. Nu de alta, dar între timp s-a 
realizat aici un obiectiv care a- 
trage multă lume.

Nu e x is tă  ac  
şi p e n tru  co jocu l lo r?

Tot pe linia unor realizări me
nite să asigure un aspect plăcui 
oraşului s-au stabilit iocuri pen
tru afişaj, precum şl cine sa ocu-
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pă cu această problemă. Măsurile 
au fost unanim apreciate de ce
tăţeni. Dar, spre surprinderea lor, 
organizatorii do spectacole igno
ră aceste fonduri, afisînd şi acum 
pe garduri, în preajma centrelor 
culturale. Nu se află nimeni caro 
să sancţioneze asemenea abateri?

N -av e ţi o f î n t î n ă ?
In cartierul Gura Cîmpului se 

intimpiă cam des să şe defecte
ze reţeaua de apă, fapt care pu
ne in încurcătură populaţia din 
mai multe blocuri deodată. Ne- 
fiind decit o singură fîntină, in 
centrul cartierului, oamenii sínt 
nevoiţi să facă şiruri lungi pen
tru apă, pierzînd timpul şi răb
darea, pentru că cei sesizaţi nu 
se grăbesc să remedieze deficien
ţele, fiind ocupaţi în discuţii in
terminabile pentru a afla cui a- 
parţine lucrarea: I.G.O. sau
T.R.C.L.?

Nu ne rămîne altceva de făcut de
cît să întrebăm prin cartier cu 
vasele goale „N-aveţi o fîntină 
Sa plus“?.

I. S.
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DIN TARILE SOCIALISTE
Uniunea Sovietică

Moscova 14 (Agerpres). — In zo
na Uralului există numeroase oraşe 
Cu o populaţie relativ redusă, unde 
modernizarea şi construcţia unor în
treprinderi este frînată din cauza 
lipsei de apă. Pentru rezolvarea a- 
fcesteî situaţii, specialiştii au elaborat 
un proiect potrivit căruia apa rîu- 
lui Ufa va fi îndreptată peste cum
păna naturală constituită din lanţul 
Munţilor Uráli. Este vorba de con
struirea unui număr de lacuri de a* 
cumulare artificiale în trepte şi a 
unor puternice staţii de pompe, ca
re să ridice apa pînă la lacurile res
pective. De aici, apele vor putea 
porni spre diferite localităţi unde vor 
putea fl construite fabrici speciali
zate ce vor coopera cu marile com
binate din Ural. Pentru realizarea a- 
cestui proiect, pe lingă numeroase 
instalaţii hidrotehnice, vor fi rea
lizate şi 400 de kilometri de canale.

Cuba
Havana 14 (Agerpres). — Anul a- 

cesta, şcolile elementare şi medii 
ale Cubei sínt frecventate de aproxi
mativ două milioane de copii şi ti
neri, ceea ce reprezintă aproximativ 
25 la suţă  din populaţia întregii 
ţări.

în Cuba se acordă ö mare aten
ţie dezvoltării reţelei de instituţii

şcolare şi perfecţionării metodelor 
de învăţămînt. Printre altele, au fost 
deschise numeroase şcoli elementa
re şi medii, internate unde elevii au 
asigurate cămin, cantină şi îmbrăcă
minte. în  aceste şcoli învaţă a- 
cum aproape 500 000 de copii, adică 
un sfert din totalul elevilor.

R. S. F. Iugoslavia
Belgrad 14 (Agerpres). — în apro

piere de localitatea Doni-Mihailovaţ, 
în partea de nord-est a Croaţiei, a 
fost descoperit unul din cele mai 
mari zăcăminte de petrol din Iugo
slavia. Forajul de explorare a stabi
lit că aproape toate sondele de pe 
un teren, cu lungimea de 7 kilome
tri şi lăţimea de 1,5 kilometri, au 
produs ţiţei. In urma acestor rezul
tate, au început lucrările pregătitoa
re pentru punerea zăcămîntului în 
exploatare.

R. S. Cehoslovacă
Praga 14 (Agerpres). — în R. S.

Cehoslovacă va fl construită o a 
doua centrală atomoelectrică în loca
litatea Dukovan, pe Morava. Potri
vit acordului încheiat între între
prinderi cehoslovace şi sovietice, 
Cehoslovacia achiziţionează din 
U.R.S.S. proiectul centralei şi insta
laţiile tehnologice pentru complexul 
nuclear.

Prima parte a centralei „V-2-Du- 
kóvan*, cu puterea de 440 000 kilo
waţi va începe să furnizeze energie 
electrică in anul 1979. A doua parte 
a centralei, cti aceeaşi capacitate, va 
fi gata în anul 1980.

R. P. Polonă
Varşovia 14 (Agerpres). Tirajul 

cărţilor care se editează în R.P. Po
lonă urmează să crească de la 116 
milioane exemplare în anul 1970 ia 
175 milioane în anul 1975 şi 214 mi
lioane în anul 1980. Pentru aceasta 
se prevede modernizarea corespunză
toare a bazei poligrafice şi ridica
rea productivităţii muncii în cadrul 
întreprinderilor editoriale. Printre al
tele, se are în vedere construcţia a 
două noi combinate poligrafice la 
Poznan şi Radom. 45 la sută din to
talul investiţiilor alocate de stat sec
torului poligrafic vor fi utilizate 
pentru asigurarea bazei tehnico-ma- 
teriale moderne a tipografiilor.

In primele şase luni ale acestui 
an, forţele patriotice din Laos au 
scos din luptă 32 790 de soldaţi 
inamici, au doborît sau avariat 
la sol 657 avioane şi elicoptere 
inamice, au scos din funcţiune a- 
proape 800 de vehicule militare 
şl 11 000 de arme. în foto: Pa
trioţi laoţieni intr-o ambuscadă

încheierea conferinţei Asociaţiei 
ţărilor producătoare de caucine

Djokjakarta 14 (Agerpres). — La 
Djokjakarta (Indonezia) s-au încheiat 
recent lucrările conferinţei Asocia-1 
ţiei ţărilor producătoare de cauciuc. 
La dezbateri au participat reprezen
tanţi din Malayezia, Singapore, Cey
lon, Indonezia, şi din alte ţări pro
ducătoare de cauciuc. Principala pro
blemă supusă spre examinare parti
cipanţilor s-a referit la hotărîrea 
din iulie a.c. a guvernului american 
de a plasa lunar pe piaţa mondială 
6 000 de tone de cauciuc natural 
din stocurile strategice. în  interven
ţiile lor, delegaţii la conferinţă au 
subliniat că datorită acestei măsuri 
preţurile la cauciuc au scăzut verti
ginos, atingînd în cursul lunii august 
nivelul cel mai scăzut din ultimii 25 
ani. S-a subliniat, totodată, că scă
derea substanţială a preţului cauciu
cului a avut repercusiuni asupra e- 
conomiei acelor ţări în curs de dez

voltare pentru care cauciucul natu
ral constituie principalul produs des
tinat exportului. Situaţia ţărilor pro
ducătoare de cauciuc — au arătat 
participanţii la conferinţă — s-a a- 
gravat şi mai mult ca urmare a in
troducerii de către guvernul ameri
can a suprataxei de 10 la sută asu
pra importurilor din S.U.A. Delega
tul indonezian a declarat că, prin a- 
plicarea acestei masuri de căite au
torităţile americane, pierderile înre
gistrate de Indonezia sínt evaluate 
de specialişti la 50 milioane de do
lari.

Conferinţa a adoptat o declaraţie 
Care reafirmă hotărîrea ţărilor pro
ducătoare de cauciuc de a-şi apăra 
interesele şi de a-şi coordona acţiu
nile pentru a contracara toate măsu
rile care ar putea influenţa negativ 
desfacerea şi comercializarea aces
tui produs.

R.D. VIETNAM. Muncitorii de la atelierul de articole de artizanat din 
distrjfctul Gia Lam, din împrejurimile Hanoiului, au realizat recent peste 
200 de categorii de articole de artizanat, din care se exportă o mare 

pa,rte. In foto: o parte din produsele atelierului din Gia Lam

Dezvăluiri în Senat privind 
imixtiunea S.U.A. în Laos

Washington 14 (Agerpres). — Se
natul american a pus la dispoziţia 
presei stenogramele audierilor din 
Comisia pentru serviciile armatei, 
consacrate implicării GI.A. în lup
tele din Laos, la care au compărut 
ministrul apărării, Melvin Laird, şi 
ambasadorul S.U.A. ia Vientiane, 
McMurtire Goldey. Cu acel prilej, 
se arată în stenograme, Laird a in
format pe senatori că „guvernul 
S.U.A. cheltuieşte suma de 490 mi
lioane dolari anual în operaţiunile 
din Laos, care includ şi întreţinerea 
unei armate de aproximativ 30 000 
de militari specializaţi în luptele de 
guerilă, recrutaţi şi finanţaţi direct 
de Agenţia Centrală de Investigaţii 
(C.I.A.)". Ambasadorul american în 
Laos a declarat, la rîndul său, că

recrutările pentru unităţile de mer
cenari laoţieni au început în toam
na anului 1962. Goldey a precizat 
că în rîndurile agenţilor C.I.A. din 
Laos activează foşti militari ameri
cani. Menţiunea că ambasadorul a- 
merican supervizează activităţile mi
litare în Laos, inclusiv activitatea 
unităţilor secrete de guerilă, create 
de GI.A., a determinat pe subsecre
tarul de stat, Alexis Johnson, să ca
racterizeze aceasta ca „fără prece
dent*. Nici o dată înainte, a spus 
Alexis Johnson, Statele Unite nu au 
lăsat în seama unui ambasador, a- 
supra căruia Departamentul de Stat 
nu are nici un control operational, 
supervizarea operaţiunilor lor mili
tare dintr-o ţară străină.

Opţiunile 
pentru o

ÍS
9 V celor şase 
nouă ordine 

economică şi monetară 
interoccidentaiă

Bruxelles 14 (Agerpres). — Miniş
trii economiei şi finanţelor din ţările 
membre ale C.E.E. şi-au încheiat 
luni dezbaterile în legătură cu ac
tuala criză monetară a lumii capita
liste, agravată de măsurile protecţio* 
niste anunţate la 15 august de Was
hington în vederea redresării balan
ţei de plăţi a S.U.A.

Miniştrii, după ce au luat cunoş
tinţă de conţinutul lucrărilor Comi
tetului monetar şi Comitetului gu
vernatorilor băncilor centrale şl au 
analizat propunerile de combatere a 
crizei monetare formulate de Comi
sia C.E.E au stabilit „pachetul de 
propuneri" al „celor şase” care va 
fi susţinut la Londra şi Washington 
cu prilejul reuniunii „grupului celor 
zece” şi, respectiv. Conferinţei a- 
nuale a Fondului Monetar Interna
ţional.

Analizînd cauzele actualei faze a 
crizei, miniştrii de finanţe din ţările 
Pieţei comune au subliniat „necesi
tatea instituirii unei noi ordini eco
nomice şl monetare interoccidenta- 
le*, care ar trebui să înceapă, după 
părerea* lor, cu reforma F.M.L şi 
G.A.T.T. (Acordul general pentru ta

rife şi comerţ). In concepţia „celor 
şase”, un eventual sistem monetar 
interoccidental revizuit va trebui să 
menţină principiul parităţilor mone
tare, să aibă la bază etalonul aur, 
iar rolul de monedă de rezervă, de
ţinut pînă acum de dolarul american 
şi de lira sterlină, să descrească. în 
ce priveşte moneda americană, toţi 
participanţii la reuniune au susţinut 
propunerea devalorizării acesteia. Se 
preconizează, de asemenea, ca pe vii
tor prevederile sistemului monetar 
să fie aplicate fără nici o excepţie 
tuturor ţărilor membre ale FMI., 
inclusiv S.U.A.

In sfirşit, acordul de la Bruxelles 
ere în vedere şi o realiniere dife
renţiată a parităţilor monetare pe 
scară Internaţională. Dar, după cum 
se subliniază în textul acordului, o 
asemenea măsură nu va putea fl 
realizată decit cu condiţia ca State
le Unite să suprime imediat supra
taxa de 10 îa sută la importurile 
lor.

Conferinfa
Comitetului

pentru
dezarmare

Geneva 14 —- Trimisul special A- 
gerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
în cadrul şedinţei de marţi a Confe
rinţei Comitetului pentru dezarmare 
de la Geneva a luat cuvîntul condu
cătorul delegaţiei R.P. Mongole, O. 
Khosbayar, care şi-a consacrat dis
cursul unor probleme legate de de
zarmarea nucleară. Reprezentantul 
Mongoliei a subliniat că ţara sa a- 
cordă importanţă primordială dezar
mării nucleare, considerînd că rea
lizarea acesteia ar netezi calea spre 
atingerea obiectivului final al nego
cierilor — dezarmarea generală. Re
zolvarea grabnică a problemelor de
zarmării nucleare, a declarat el, a 
devenit o necesitate stringentă, dată 
fiind perfecţionarea armelor nuclea
re, cursa continuă a înarmărilor n a  
cleare, care, irosind uriaşe surse nm 
teriale şi eforturile a milioane de 
oameni, adîncesc, totodată, neîncre
derea îrţtre state şi înveninează at 
moşiera internaţională.

In scopul 
combaterii 
pirateriei 
aeriene

Montreal 14 (Agerpres). — La se
diul Organizaţiei Internaţionale e 
Aviaţiei Civile (O.A.GI.) — ia
stituţie specializată a O.N.U. 
—• s-au deschis lucrările con
ferinţei internaţionale avînd drept 
scop încheierea unei convenţii 
privind actele de intervenţie ilicită 
împotriva aviaţiei civile internaţio
nale. Luînd cuvîntul în cadrul dis
cuţiilor generale, şeful delegaţiei ro 
mâne a reafirmat interesul României 
pentru încheierea unei convenţii câ  
re să aibă un caracter universal, dînd 
posibilitate tuturor statelor să parti
cipe efectîv la aplicarea ei. în acest 
context, delegatu) român a obiectat 
împotriva faptului că la această im 
portantă reuniune nu iau parte o se
rie de ţări şi a cerut să fie invitate, 
cu depline drepturi, Republica Popu
lară Chineză, R.D. Germană, R.P.D, 
Coreeană şi R.D. Vietnam.

Lucrările conferinţei continuă.
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t a  u n  recen t co n cu rs in te rn a 
tio n a l d e  m o d a , ţ in u t la  P raga , 
au  a tra s  i n  m o d  sp e c ia l a te n ţia  
m o d e le le  eu  care  s -a  p re z e n ta t  
C o m b in a tu l d e  c o n fe c ţii d in  
P ro s te jo v , rin  m ic  o ră şe l a fla t în  
C ehia cen tr iilă . L in ia  s im p lă , m o 
dern ă , b o g a tă  fa n te z ie  a  îm b in ă 
r i i  cu lorilor, g r i fa ’d e  a rea liza  o 
îm b ră c ă m in te  p ra c tică , p e  gu stu l 
şi n e ces ită ţile  m a se i la rg i a  cu m 
p ă ră to rilo r , au  d e te r m in a t ju r iu l  
să  a corde  n u m e ro a se  p re m ii m o 
d e le lo r  p re ze n ta te . A m  ţin u t să  
cu n oaştem  c i te  c e v a  d in  ta in e le  
a ceste i m ă iestr ii.

D u pă  ce  la să  în  u rm ă  B rno, 
şoseaua ce  d u ce  sp r e  P ro s te jo v ,  
tra versea ză  m a i in t i i  c o d r ii s e 
cu lari a i m u n ţilo r  C eh ie i c e n tra 
le  şi a po i p ă tru n d e  în  m ăn oasa  
c îm p ie  H ana, p r in  care  M o ra va  
îş i p o artă  a p e le - i în v o lb u ra te . L a  
gra n iţa  d in tre  m u n te  ş i şes a  
a p ă ru t, cu seco le  în  u rm ă , P ro s-  
te jo v u l, ren u m it d a to r ită  a r te i 
cro ito rilo r  săi.

C ron ica  o ra şu lu i co n sem n ea ză  
ap a riţia , in  a n u l 1858, a  p r im e i 
în tre p r in d e r i d e  co n fec ţii. A şe 
ză r ii i  s-a  a tr ib u it în că  d e  p e  a -  
tu n c i ş i d en u m irea  d e  oraş a l 
con fec ţiilo r.

P erioada  p o s tb e lic ă  a  adu s  
m o d ifică ri s tru c tu ra le  în  in d u s
tr ia  co n fec ţiilo r  d in  P ro s te jo v ,  
a s tfe l că  a s tă z i, a ce s t o raş se  n u 
m ă ră  p r in tre  ce le  m a i mari^ ş i 
m ai cu n oscu te  c e n tre  p ro d u că to a 
re  d in  E uropa. în tr e p r in d e r i le  
m ici, îm p ră ş tia te  p e  u liţe le  m e 
d ie v a le  a le o raşu lu i a ii fo s t  con
cen tra te  m a i în tîi în  c ite v a  m a r i 
u n ită ţi. In 1905, e le  au  fo s t  m u 
ta te  in tr -u n  m a re  ş i m odern  
co m b in a t în ze s tra t tu  tehn ica  
cea  m a i d ezvo lta tă . A cu m , d e  
aici, s ln t e x p e d ia te  z iln ic  în  în 

trea g a  ţa ră  ş i s tră in ă ta te  p e s te
10 000 d e  a rtico le  d e  îm b ră că 
m in te . S -a  ca lcu la t că  pro d u cţia  
rea liza tă  la  P ro s te jo v  în  u ltim e 
le  d ou ă  d ecen ii a ju n g e  p en tru  a 
fu rn iza  f iecă ru i locu itor a l C e
h o slo va c ie i c ite  c in ci a rtico le  d e  
con fec ţii.

Se în ţe leg e  că  o  asem en ea  p ro 
d u c ţie  a re  n e v o ie  d e  u n  m a re  
n u m ă r d e  fu rn izori. U n  co stu m

PROSTEJOV -
capitala

confecţiilo r
b ă rb ă te sc  sau  o roch ie  d e  d a m ă  
s ín t p reg ă tite , în a in te  d e  a  ie ş i 
p e  p o r ţile  m a re lu i com bin a t, d e  
m u n c ito r ii ţe să to r i d in  L iberec , 
B rno, S tra k o v ic e  sau  d e  ce i d in  
n u m ero a se le  în tre p r in d e r i în  c a 
re  se  rea lizea ză  m a te r ia le le  a u x i
lia re . M unca ce lo r  ca re  fu rn izea 
ză  s to fe le , im p r im e u r ile  sau  a c
ceso riile  p e n tru  co n fec ţii joacă  
un ro l im p o r ta n t în  m en ţin erea  
fa im ei p e  care  şi-au  c îş tig a t-o  
cro ito rii d in  P ro ste jo v . 

îm p re u n ă  cu  crea to r ii d e  m o

de le , e i  au  u n  c u v in t g reu  d e  
sp u s a tu n c i c în d  s ín t p ro iec ta te  
noi m o d e le  d e  îm b ră că m in te . 
D in  p a r te a  a m b e lo r  p ă r ţ i s e  fac  
e fo r tu ri m e r ito r ii p e n tru  a  se  a - 
sig u ra  o  c it  m a i d ep lin ă  concor
d a n ţă  in tr e  lin ia  a tî t  d e  sch im 
b ă to a re  a  m o d e i cu  p re fe r in ţe le  
p e n tru  cu loarea  ş i c a lita te a  sto 
fe lo r  şi a imprimeurilor. Cînd 
m o d elu l a  a ju n s la  ca p ă tu l în -  
to r to ch ia te i ş i e x ig e n te i f i lie re  
e s te  tr im is  p en tru  a  f i  p rodu s în  
ser ie . In  im en sa  h a lă  a  se c ţie i 
d e  cro it, cu  a ju to ru l u n o r m a şin i 
a u to m a te  se  p reg ă te sc  s iln ic  
p e n tru  cu su t 63 000 k m  d e  m a 
te r ia l.

F in isa ju l ş i c o n tro lu l se  fa c  cu  
d eo seb ită  a te n ţie  d eo a rece  aces
to r  o p era ţii le  d a to rea ză , în  m a 
re  m ăsu ră , p ro d u că to rii d e  îm 
bră că m in te , re p u ta ţia  ş i su ccesu l 
lo r  la  co n cu rsu rile  ş i  e x p o z iţi ile  
in tern a ţio n a le . A n u a l, a r t iş t i i  
c rea to r i d e  m o d e le  d in  P ro s te jo v  
şi c e i ca re  le  e x e c u tă  e x p u n  a r
tic o le  d e  îm b ră c ă m in te  la  n u 
m eroase  e x p o z iţi i- t îr g  ce  se  o r
g a n izea ză  în  p r in c ip a le le  o raşe  
a le  ţă r ii. D e asem en ea , m a re le  
co m b in a t şi-a  d esch is  o  re ţe a  
la rg ă  d e  m a g a zin e  sp ec ia liza te  
în  care  cu m p ă ră to r ii p o t să -ş i a- 
leagă  îm b ră că m in tea  p re fera tă , 
să facă  su g es tii ş i o b se rv a ţii.

In  a te lie re le  d e  c re a ţie  a le  m ó 
ré iu l C o m b in a t d e  la  P ro s te jo v  
se  p reg ă tesc  n o i m o d e le  ş i m a i 
in sp ira te , ca re  ră sp tm d  in tr-u n  
în a lt g ra d  c e r in ţe lo r  to t  m a i 
e x ig en te  a le  m a se i la rg i d e  c u m 
p ă ră to ri d in  ţa ră  ş i stră in ă ta te .
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co resp o n d en tu l A g erp res la  
P raga

Evenimentul pe scnrt
•  I A PALERMO AU FOST ARESTATE 24 DE PERSOANE, acuzate de a 

fi membre ale organizaţiei teroriste Mafia. Din luna mai a.c. — cînd a fost 
asasinat procurorul Pietro Scaglione — pînă acum, poliţia a arestat 113 
membri ai Mafiei. Dintre aceştia, un număr mare au fost trimişi în Insula 
Asinara, cu domiciliu forţat, iar alţii în Insula Linosa.

•  PE AUTOSTRADA NUMĂRUL 6 ce trece Ia sud-est de oraşul Man' 
ehester s-a produs o ciocnire în lanţ în care au fost angajate aproape 200 
de autoturisme şi camioane. în  cursul accidentului şi-au pierdut viaţa opt 
persoane, iar mai multe zeci au fost rănite,

•  ELEMENTELE CARE SE OPUN NOILOR AUTORITĂŢI DIN BOLIVIA
au continuat în ultimele zile să iniţieze acţiuni împotriva forţelor regimului 
— informează agenţia Prensa Latina. In mal multe localităţi ale tării, între 
care La Paz, Cochabamba şi Santa Cruz. s-au înregistrat atacuri împotriva 
trupelor guvernamentale. O activitate intensă desfăşoară membrii Uniunii 
ţăranilor săraci (U.GA.P.O.), cu sediul Ia Santa Gruz.

•  AGENŢIA FRANCE PRESSE RELEVĂ că cinci persoane au fost grav 
rănite luni seara îa Belfast, ca urmare a exploziei unei bombe în cartierul 
Crumlin Road.

Alte numeroase explozii s-au înregistrat Hun! seara ia acest cartier al 
capitalei UÎsteruluî, provocînd numai pagube materiale.

Autorităţile efectuează cercetări pentru depistarea şi arestarea autorilor 
exploziilor.

•  PESTE 5 000 DE MUNCITORI CONSTRUCTORI DE LA ŞANTIERELE 
DIN MADRID au declarat luni grevă, revendicînd dreptul la grevă şi îm
bunătăţirea nivelului de trai. Poliţia a Intervenit de mai multe ori în cursul 
zilei de luni pentru a-i răspîndi pe grevişti. Un muncitor care distribuia 
manifeste a fost ucis.

•  LIDERUL PARTIDULUI LABURIST BRITANIC, HAROLD WILSON, a
avut la 14 septembrie o convorbire cu ministrul comerţului exterior al 
U.R.S.S., Nikolai Patolicev, în: legătură cu relaţiile comerciale sovieto-en- 
gieze, transmite agenţia TASS, ' ,

Comerţul bilateral a crescut în ultimii cinci ani de 1,5 ori, ajungînd în 
anul 1970 la 640 milioane ruble. Anglia ocupă în prezent primul loc în co
merţul U.R.S.S, cu ţările Europei occidentale.

•  IN CAPITALA FINLANDEZĂ s-a desfăşurat marţi o nouă şedinţă de 
lucru în cadrul celei de-a cîncea runde a convorbirilor sovieto-americane 
privind limitarea cursei înarmărilor strategice (S.AL.T.). Delegaţiile celor 
două ţări s-au întîlnit îa sediul Ambasadei Statelor Unite din Helsinki

I.C.S. Produse industriale Mediaş
Piaţa Republicii nr. 7,f

ANGAJEAZĂ:
— vitrineri-decoratori
— şefi unităţi»
cu respectarea condiţiilor de stagiu şi studii. 

Informaţii la biroul personal, telefon 22 54.

C. I. L Pipera Bucureşti
Şoseaua Pipera nr. '48, sectorul 2, telefon 33 00 80

LIVREAZĂ LIBER D IN  STOC, VAGONABIL’, 
UŞI + FERESTRE.

1. Uşi celulare interioare, furniruite, pe toc lamelat, 
din cherestea de răşinoase, cu şi fără căptuşeli din 
P.F.L., de 12 mm grosime, pline sau cu ochi 
geam, conform STAS 466-66 şi 5333-66, cu di
mensiunile: 884X 2090; 784X 2090; 684X 2090.

2. Uşi clasice exterioare, din cherestea de răşinoase, 
cu pragul tocului din stejar, conform STAS 
466-66 şi 5333-66, cu dimensiunile: 984X 1890  
cu 1/3 sau 2/3 gol geam; 1484X 1890 cu 2/3 
gol geam.

3. Ferestre duble din cherestea răşinoase, cu pragul 
tocului de stejar, conform STAS 466-66 şi 5333-66 
cu dimensiunile: 1184X 1280 —  în 2 canate şi 
1584X 1280 —  în 3 canate.

4. Livrează, de asemenea, fără repartiţie, pe bază de 
comandă fermă:
P.F.L. melaminat, P.F.L. emailat, şi H.D.S. (hîrtie 
decorativă stratificată).

Plăcile se livrează în desene şi culori variate, inclusiv
imitaţie de furnire.

Fabrica de cuţite Ocna Sibiului
ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:

— inginer sau economist la serviciul plan
— economist la serviciul plan
—  2 ingineri tehnologi principali la serviciul 

tehnic
— inginer mecanic —  serviciul mecanic şef
— economist pentru export — serviciul desfacere
— jurisconsult principal
— mecanic auto, categoria 2—5
— tehnician B.D.S.-A.L.A.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Relaţii suplimentare la serviciul personal, telefon 
1 47 34.

*

întreprinderea de 
locuinţe şi localuri Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4,
ANGAJEAZĂ:

—  5 tehnicieni constructori pentru Funcţia dirîginţi 
şantier

*— 3 tehnicieni instalaţii tehnico-sanitare pentru 
funcţia dirîginţi şantier

1— 2 tehnicieni instalaţii electrice pentru funcţia Bi- 
riginţi şantier

*— 3 tehnicieni proiectanţi
—  4 lăcătuşi confecţii metalice
—  2 şoferi
—  5 zidari
— 3 tinichigii
— 10 muncitori necalificati —- bărbaţi şî femei
—  5 muncitori pentru calificare la locul de munca, 

în meseria de zidar.

Pentru nefamilişti putem asigura cazarea.
Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.

— 6 ucenici pentru meseria de zidar, cu şcolarizare 
prin şcoala profesională de ucenici, curs de zi, 
durata 3 ani, bursa 500 IeL

întreprinderea viei şi vinului
angajează urgent:

— REVIZOR TEHNIC.

AÜG 3 P  Ü B L I  E
V1ND casă familială, grădină. Sibiu, telefon 210 88, orele 17—19.

VÎND frigider Frigotux, funcţionează gaz sau butelie. Bucureşti, telefon 
2î 22 06, Sibiu, Băîcescu 8, Rabinovici.

Vînd casă liberă, gaz, apă, canaL Sibiu, str. Bacovîa 19 (Calea Dumbrăvii).
VÎND maşină de tricotat universală. Sibiu, cartier Ţlglari, bloc C 2, apar« 

fament 15.
Familie fără copii, întreţinem persoană în vîrstă sau gospodărie, contra 

locuinţă. Sibiu, telefon 2 10 37. |
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